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(K.. V.) Április 4-e után va­
si1111^ „ .. Felszabadulásiunk 
nagyszerű ü.nnepe után ismét 
dolgos hétköznapok, az alkotó 
munka órái következnek. De 
a felszabadulási munkaver- 
sehyben elért sikerek arra kö­
teleznek mindnyájunkat, hogv 
ne álljunk meg a -kivívott 
eredményeknél. A XX. kong­
resszus tanulságait leszűrve, 
a párt úútmutatásait figyelem.- 
bs véve kell most tovább 
mennünk,, (hogy a következő 
hónapok ismét niegihózhassák 
gazdag gyümölcseiket, hogy 
hazánk, megyénk még bizto­
san cm , haladhasson előre a 
«oeialismiB építésének - útján. 
Különösen a márciusi és no­
vemberi párthatározatok állí­
tanak fontos teendőket elénk, 
msgnozzá olyan teendőket, 
amelyek bátor és kövefkeze- 
'es. végrehajtása elsősorban 
tőlünk, dolgozóktól függ.

A további előrehaladás ki­
vívásához az április 4-i mun- 
k a verseny máris számos érté­
kes tapasztalatot nyújtott. 
Mint már annyiszor, isimét el­
len bebizonyosodott, hogy- a 
dolgozok lelkesedésére, ügy- 
szei-etétere mindig, minden 
körülmények között számítani 
lehet. Üzemeink munikájót kü­
lönösen. az utóbbi hetekben a 
fokozódó lendület, a februári 
adósság gyors törlesztése, s 
nem utolsósorban újabb nsun- 
kasiikerelk kivívása jellemezte. 
Megnőtt a pártszervezetek, 
párttagok s az üzemi bizott­
ságok aktivitása. A verseny 
ellenőrzésénél és értékelésé­
nél is kedvező fellendülés kö­
vetkezett be. Mindezek alkal­
mazása, illetve továbbfejlesz­
tése a második negyedévi 
terv teljesítése során elsőd­
leges és napirenden levő fel­
adat.

Az április 4-i verseny to­
vábbi megszívlelendő tánulsá- 
ga: f f^kai és műszaki dol­
gozóik szoros összefogása. A 
felszabadulási műszak idejé- 
f . „ *á'r tucatjával sorol,hat- 
hanlk fel ilyen példát. Műszaki 
dolgozóink odaadó segítőkész 
sege nemcsak abban' nyilvá­
nult meg, hogy márciusban 
javult üzemeinkben az anyag- 
ellátás, de abban is, hogy ha 
a helyzet úgy kívánta, jóma- 
guk is segítettek. Báikányi 
István, a Jáirműjavító üzem- 
lakatos részlegének .műveze­
tője például az utóbbi hetek­
ben állandóan a dolgozok kö­
zött tartózkodott, sőt a gépek 
gyors kijavításában maga is 
részt vett. Ez a szoros együtt­
működés és segítő vezetés 
olyan tanulság, melyet ha 
hasznosítunk és széles körben 
meg,honosítunk, fejlődésünk 
üteme mindenképpen meg­
gyorsul majd. ““

Lelkes kangutatbum ünnepelték 
6 Debrecen dolgozói 

felszabadulásunk II. évfordulóját

Soroljunk fel néhány fontos 
tapasztalatot az április 4-i 
verseny időszakéból.

A dolgozók helytállása, a 
felszabadulási műszak ered­
ményeként március 30.-ig sok 
olyan üzemiünk is teljesítette 
tervét, mely februárban még 
komoly adóssággal küzdött. A 
Víz- és Csatornaművek dolgo­
zói például március 28-ra, a 
Táncsics Cipőgyár kollektívá­
ja pedig március 30-ra tett 
eleget első negyedévi kötele­
zettségének. A Szabadság Lap­
nyomda dolgozói is állták he­
lyüket, pedig a januári és 
februári elmaradás után csak 
kevesen hittek a győzelem­
ben.

Miben gyökereznek ' ezek a 
sikerek? Miért van az, hogy 
márciusban közvetlen ápri­
lis 4-e előtt lendületesebben 
halad a munka, mint máskor?

Mint már szó volt róla, a 
verseny szervezéséiben és nép­
szerűsítésében is fordulat kö­
vetkezett be az utóbbi hetek­
ben. Élénlloebbé és színesebbé 
váltak a versenytáblák, a leg­
jobb .munkát végzőket már 
„menetközben“ is jutalmaz­
ták. Ezenkívül több üzemünk­
ben — így a Textilgyárban 
,s ~ cukorral, csokoládéval és 
virággal kedveskedtek a napi 
feladatok túltel jesítöinek. 
Most, a május 1-i versenyben 
ismét élnünk kell a fentebb 
ismertetett módszerekkel. El 
terjesztésük azért is fontos, 
mert így a dolgozók látják, 
'hogy a verseny nálunk nem 
kampányszerű, hanem a szo­
cializmus építésének állandó 
és hathatós fegyvere.

Röviden beszélnünk kell 
még a kommunistáik példa­
mutatásáról és hazufiságáról. 
Bátran kimondhatjuk: mind 
a kettő érvényre jutott a fel- 
szabadulási műszakban. A 
hasznos kezdeményezések élén 
legtöbbször ’ a kommunistáik 
haladtak. A kommunisták 
kezdeményezték elsőnek az 
árvízkárosultak megsegítését 
is. Példái úti nyomán a pár- 
tonkivüli dolgozók is kifeje­
zésre juttatták igazi hazafias­
ságukat, almáikor figyelemre 
méltó termelési sikerekkel 
köszöntötték a felszabadító 
Szovjetuniót. győzelmeink 
szervezőjét, a pártot és az el­
múlt tizenegy esztendő any- 
nyi, de annyi nagyszerű vív­
mányát. Mérhetetlen erő fe­
szül ebben a példamutatás­
ban. Az ebből fakadó új szo­
cialista hazafi asséig elmélyí­
tése, táplálása és ébren tartá­
sa üzemi pártszervezeteink to­
vábbi munkájának középpont­
jába kell hogy kerüljön.

A magyarázatot elsősorban 
abban kell keresni, hogy ilyen­
kor mind a gazdasági, mind 
a politikai vezetés figyelme 
fokozottam a termelés felé 
fordul Gond van a legjobbak 
eredményeinek közlésére, bí­
rálják a hanyagokat, bátorít­
ják a 'hasznos fcezdeményező- 
k&t, s így tovább. Nyilván az 
ilyenfajta aktivitást állan­
dóan érvényesíteni kell, annál 
inkább, mert a feladatok nap- 
fől napra való teljesítése, 
túlteljesítése a munka példás 
elvégzésében óriási előnyt je­
lein. Olyan erőforrás ez,' ame- 
lyet egyetlen egy üzem sem 
nélkülözhet. A terveik állandó 
teljesítése, a termelés kérdé­
sevei való sokoldalú és beható 
foglalkozás nyugodt és terv- 
tterű munkát eredményez, 
finely mindenképpen kedve­
zően befolyásolja a béralap 
" - i lasználást, az önköl tság- 

l'sökkentést, nem utolsósorban 
' toinöség szüntelen javítását)

Összefoglalva: a felszábadu- 
Msi műszak tapasztalatainak 
hasznosítása, a verseny to­
vább fejlesztése minden terü­
leten egyformán fontos. A si­
ker ismét saját 'kezünkbe van 
letéve. Okuljunk, tanuljunk 
hét az utóbbi hetek tanulsá­
gaiból, fejlesszük tovább 
mindazt,, ami • jó és előremu­
tató. Elsősorban a dolgozóik 
alkotó kezdeményezésének s 
■véleményének bátorítása, illet­
ve kikérése az, amelyről egy 
percig sem feledkezhetünk 
meg. Annál inkább nem, mert 
három és íti hét múlva újabb 
ünnepi dátumhoz érkezünk: 
rmtk virrad a tizenkettedik 
szabad május elseje. A nem­
zetközi munkásosztálynak ezt 
a nagyszerű ünnepét köszönt­
őjük hét újból harcos tettek­
kel, hogy a magyar nép igazi 
szabadságának most kibonta­
kozó második évtizede még az 
elsőnél is szebb és tirömtélje- 
settb lehessen!

Ünnepi hangulatban köszön­
tötték Debrecen dolgozói ha­
zánk felszabadulásának ti­
zenegyedik évfordulóját. Deb­
recen zászlóerdőben pompá­
zott, utcákon, tereken enyhe 
szél lengette a vörös és nem- 
zetiszínű zászlókat. Már a ko­
ra reggeli órákban százak és 
százaié sereglettek az Alföldi 
palota előtti szovjet hősi em­
lékműnél, hogy tanúi lehesse­
nek a felszabadulási váltó vég­
küzdelmének. A város külön­
böző pontjairól ugyanis fel- 
szabadulási váltó indult, 
amelyben Debrecen város leg­
jobb sportolói vettek részt. A 
váltót végül a férfiak között 
a GOCS sportolói, a nők kö­
zöt pedig a Kossuth Gimná­
zium tanulói nyerték és ők 
helyezték el elsőnek a hála és 
kegyelet koszorúit a városunk 
felszabadításánál elesett szov­
jet hősök emlékművén.

Kilenc órakor érkezett meg 
a debreceni honvédségi alaku­
latok díszzászlóalja, hogy ka­
tonai pompával köszöntse" nagy 
nemzeti ünnepünket. Mindin­
kább benépesült az Arany Bi­
ka előtti tér is, a csodálatosan 
enyhe tavaszi időben városunk 
legjobbjai jöttek el, hogy részt 
vegyenek a koszorúzás! ünnep­
ségen.

A koszorúzás! ünnepség dél­
előtt 10 órakor kezdődött a 
magyar és szovjet himnusz 
hangjaival. A himnuszok el­
hangzása után a párt-, az 
állami és tömegszervezetek, 
valamint az üzemek, intézmé­
nyele, hivatalok és egyetemek 
küldöttei megkoszorúzták az 
elesett szovjet hősök emlék­
művét. Lassan-lassan koszorú­
erdőbe borult a márványból 
faragott emlékmű. A bevésett 
betűk fölött piros szalagok lo­
bogtak, betakarva a hála és 
köszönet szavaival a mi sza­
badságunkért elhunytak em­
lékművét.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsá­
gának koszorúját Kulcsár Fe­
renc, a megyei pártbizottság 
másodtitkára és Béres Sán­
dor, a megyei pártbizottság 
titkára helyezték el az emlék­

művön. Az MDP Debreceni 
Városi Bizottsága nevében Vál­
lai Árpád, a városi pártbizott- 
ságság első titkára, Nagy Tó- 
nos> a városi pártbizottság 
másodtitkára és Tóth Mihály, 
a városi pártbizottság titkára 
koszorúzott. Az MDP Debre­
ceni Járási Bizottsága koszo­
rúját Tárcsái Mihály, a járási 
pártbizottság másod titkára
helyezte el. A DISZ Hajdú- 
Bihar megyei és Debreceni 
Városi Bizottsága , koszorúját 
Gurban György, a DISZ me­
gyei bizottság titkára és Zsí­
ros Lajos, a DISZ Debreceni 
Városi Bizottságának titkára, 
a Hajdú-Bihar megyei Tanács 
koszorúját Tatár Kiss Lajos, 
a megyei tanács elnöke. Hege­
dűs Gábor és Nagy Gábor, á 
Debrecen Város Tanácsa ko­
szorúját Ménes János, a városi 
tanács elnöke, Keresztes Ká­
roly, a városi tanács elnökhe­
lyettese, Csabai József, a váro­
si tanács titkára helyezték el. 
A Hazafias Népfront megyei 
és városi bizottságának nevé­
ben Hartha, János. a megyei 
tanács elnökhelyettese, a me­
gyei népfront-bizottág elnöke, 
Májkut Tibor, a megyei nép­
front-bizottság titkára és Ben- 
csik István, a Mezőgazdasági 
Akadémia igazgatója, a városi 
népfront-bizottság elnöke ko­
szorúzott, A Szakszervezetek

Megyei Tanácsa részéről Far­
kas István, az SZMT Hajdú- 
Bihar megyei elnöke, a hon­
védség részéről Csorba László 
alezredes, a Belügyminiszté­
rium Hajdú-Bihar megyei Fó­

ti

osztálya részéről pedig Sur- | végei, majd a díszzászlóai i

íiökségének képviselői, Debre­
cen üzemeinek, hivatalainak, 
intézményeinek, egyetemeinek 
képviselői.

A koszorúzás! ünnepség az 
Internationale hangjaival ért 

aia-
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Hajdú-Bihar mcqyei Tanács küldöttsége megkoszorúzza 

szovjet hősök emlékművét.
(Süli Andor felvételei.)

mann István őrnagy, a főosz­
tály vezetője, Kiár Miksa Őr­
nagy és Kovács Mihály őrnagy 
helyezték e] a koszorút.

Koszorút helyeztek még el 
az emlékművön a Debreceni 
Járási Tanács, a debreceni I. 
kerületi tanács dolgozói, az

kulatai díszmenetben vonultak 
el a koszorúktól ékes emlék­
mű és a megjelentek előtt.

Ugyancsak szerdán délelőtt 
rendezte felszabadulási ünnep­
ségét a Csokonai Gimnázium 
DISZ szervezete és tantestüle- 

MS7T j'i/r .Vit I ’ ““ 'e‘ Debrecen legnagyobb kö-MtiT-rrí«'/2 MÍ'.D?Z , cs. a 1 zépiskolájában közel 1000
MÖHOSZ megyei es városi el-1 diák gyűlt össze, hogy együtt

és közösen ünnepeljék felszá­
ll!

SF!

A díszmenetben részt vett katonai egység egyik csoportja.
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badulásunk évfordulóját.
Este 7 órakor a Csokonai 

Színház művészei rendeztek 
felszabadulási emlékünnep— 
séget. Erkel: Bánk bán című 
operáját mutatták be kiváló 
tolmácsolásban. A színház tag­
jai nemzeti operánk felújításá­
val köszöntötték április 4-éts 
Az opera bemutatása hatal­
mas sikert aratott. Különö­
sen kiváló alakítást nyújtott 
Hámory Imre Petur, Lothár 
Miklós Bánk bán, Bán Ibolya 
Melinda, Virágos Mihály Ti­
borc, Oszwald Gyula Ottó, Ke­
rekes Gábor Biberach és Nagy 
Béla II. Endre szerepében.

Négyzetesen vetik a tengerit 
az állami gazdaságokban

A négyzetesen vetett, ten­
geri művelése könnyebb, 
gyorsabb, mint a soros ve­
tésűé, mert gépi erővel ke­
reszt ben-hosszában több­
ször lehet munkálni és az 
emberek ezrei mentesülnek 
a kézi kapálás nehéz mun­
kájától. A jó gépi munka 
nyomában több is lesz a 
termés s erre pedig igen 
nagy szükség van, mert a 
fokozódó sertésfaízlaláshoz 
egyre nagyobb mennyiségű 
tengerire van szükség.

A megye állami gazdasá­
gaiban már készülnek a ten­
geri négyzetes vetésére. 
Nemcsak a négyzetbevetö 
gépeket teszik rendbe és ké­
szítenek házilag — kultivá- 
toroik felhasználásával 
még több gépet a négyzetes 
vetéshez, hanem brigádokat 
is alakítanak és begyakorol­
tatnak, hogy minél tökélete­
sebb legyen a négyzetbeve­
tés. A kifogástalan munka 
döntő fontosságú, mert a 
gépek csak altikor tudnak 
károkozás nélkül dolgozni, 
ha nyílegyenes sorok ala­
kulnak ki és a metszőpon- 
tek foabnesej

Ilyen esetben egyetlen ten­
geriszárat sem vág ki a 
tengerifóldet művelő kulti- 
vátor. Ha gondatlanul vég­
zik a négyzetbevetést, ak­
kor bizony már baj van, 
mert az egyenes sorból ki­
került tengeriket már ki­
nyeri a gép.

Az Ebesi Állami Gazda­
ságban rövidesen az egész 
megye száméra hasznos
négyzetbevetési bemutatót 
tartanait, ahol a négyzetbe- 
vetés különböző módjai,
géptípusai kerülnek bemu­
tatásra.

A megye szántóterületének * 
jelentős százalékán termel­
nek az állami gazdasagok. 
Nagyon fontos, hogy az ál­
lami gazdaságok hogyan
végzik termelőmunkájukat, 
hogyan mutatják a példát, 
hogyan érvényesítik a nagy­
üzemi gazdálkodás fölényét. 
A mostani napok munkájá­
nak üteme azt bizonyítja, 
hogy gazdaságaink jól ké­
szülitek, mind ez ideig jói is 
végzik feladataikat, hogy a 
párthatározat végrehajtásá­
val a múlt évinél is nagyobb 
terméseket érjünk etj

A Debreceni Gépállomás 
67 traktora dübörög már a határban

A tavaszi munka teljes erővel megindult a debreceni ha- 
jnrban is. A gépállomás «7 traktora dübörög a földeken, 
Végzik a szántást, vetést. A gépek nagyobb többsége a homo­
ki területeken dolgozik, hogy ott fejeződjön be mielőbb a 
munka. A talaj adottsága ezt lehetővé is teszi, míg a fekete­
földi részeken még nem mindenütt lehet szántani, vetni. A 
jövő héten szélesebb arányokban bontakozhat ki a munka 
a fekete földön is.

Pető Béla elvtárs, a gépállomás igazgatója és Schuszler 
Zoltán vezető mezőgazdász állandóan a határt járják és a 
helyszínen intézkednek a gépek átcsoportosításáról ahol 
arra szükség van. A laza, homoki földekre lánctalpas trak­
torokat IS adtak, hogy gyorsuljon a munka. Eddig több száat 
holdon végezték már el a gépek a munkát.

Igém helyesen intézkedtek arról, hogy a szerelők ne a köz, 
ponti műhelyben tartózkodjanak hanem a biigádszálláso- 
kat, a határt járják és így adjanak segítséget üzemzavar ese­
ten az erőgépeknek. Ez a megoldás, ez a mozgó szolgálat 
igen hasznos, mert egy-egy javításért nem kell 10—15 ki­
lométerről bejönni a Debreceni Gépállomásra. Ezzel is 
gyorsul a munka, kevesebb ideig állnak a gépek.

A dolgozók versenyszelleme igen jó. A legjobb eredmé­
nyeket elérő brigád, a Jócsák János vezetésével működe 
brigád. Tavaszi tervének több mint 53 százalékát teljesítet­
te már.

A szántás, vetés végzése mellett folyik javában az ősz} 
kalászosok fejtrágyázása. A gépállomás 6 műtrágyapzőrd 
gépe dolgozik.

A debreceni határ kepe most arról tanúskodik, hogy a 
gépállomás jobb ütemben, jobb szervezettséggel kezdte meg 
a tavaszi munkát, mint az előző esztendőkben. Dicséret 
6rte a dolgozóknak!

í i
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II kommunista párt győzelmeinek forrása 
a leninizmus iránti hűség

A Pravda szerkesztőségi cikkének kivonata
A Szovjetunió KoitttTtumsta pénefc lekicsinyléséihez veze- jtiik meg — ohnastsuik a levél- A párt politikája történeté- 

.Párija _ XX. kongressíuuánal: tett, nem kevés további ne- ben —. hogy a párt központi nek. valamennyi szakaszában 
történelmi jelentőségű határ»- kézséget gördített építőmül!- bizottsága, amely mint Lenin lenini politika volt és az te 

egyöntetű' helyesléssel kálik elé, nagy kért okozott tanította., a' párt-elveik fcolick- marad. Ezt a politikát a párt 
tagadja minden pártssserveak,. ügyünknek. A személyi kul- tív őrzője és értelmezője a és a párt központi bizottsága 
az egész szovjet nép. A rá- túsz maradványai ellen tel- kongresszusok között .— bölcs dolgozta ki a szocializmus győ- 
vosá es kcrüfeti pártszerveze-. vett erélyes harc a hatalmas lenini politikát folytat s a zelméért vívott harc során. Ez 
teltben mindenütt tartottak néptömegek politikai és" műn- szovjet népet a szocialista tár- a politika a párt kollektív böl- 

íiártaktíva-éi'íölcezieteket, . ka alítivitásánalc újabb felien- sadalom felépítésének be feje- csessggéit testesíti meg. Hatal- 
■rriasi tartják az . alapszervi .dülését ehedipányozte. A kom- zése és a kommunizmus éjK- más életerejét népünk nagy 
taggyűlésekét. A pártalstiva- ntunisto építés ügye szem- lesére való átmenet útján ve- alkotómunkájának évtizedes 
értekezletek és a -taggyűlések pontjából -páratlan jelentősé- zeti., tevékeny és sikeres har- tapasztalatai igazolták. A zsov 
•újból megmutatják pártunk gií az. hogy g párt, központi cot folytat q békéért, amit az jót nép világtörténelmi jelen 
tömör egységét, összeforrott- bizöttság visszaállította és egész világ ' - szabaclságszerető bősdgű sikerei fényesen és meg- 
tóigál, harci vezérkara, a le- l’ejfeszíti a párt és- az állami népei lelkesen támogatnak... győzőén bizonyítják a köm- 
nini központi bizottság körül, ólet lenini nönmáit és elveit. Az egész szovjet néppel munista párt politikájának he-

■ nagy erejé- 
valcS ren- 
tett tanú-

■aaniolója alapján hozott ha- tis az onoiraiat Koveure-. ameiyroi oiy szépen mondta bizonyságot azzal, hogy eré-
• ározatára, amelv kimerítő vi- -zel*-s alkalmazásával teljes Lenin,, hogy „korunk esze, be- lyes harcot indított a pari: és 
"agossággal jellemezte azok- egyenességgel feltárta az ál- csülete és lelÚismerete“. ' Á állami munka, s a gazdasági 
nalr a nagy -győzelmeknek lamapparáíüs munkájában mi'drága pártunk vezeti a építés fogyatékosságai 'ellen, 
•orráaait. amelyeket~a "szov- észleliető komoly fogyatékos- szovjet népet a lenini úton, 'valamint a személyi kultusz 
let' nép a kommunista párt »66*81, a mezőgazdaság és ff kommunizmust sugárzó következményeinek megszün- 
,'i/ lenini központi bizottsága hehány iparág elmaradásának csúcsai felé." tetőséért. A kommunista párt
vezetésével, vívott ki. ° okait, megjelölte e fogyató- "m/rhid érzékelhetőbben ***'. olVan egységes, amilyen

Ezután a cikk ágitól beszel, kosságok kiküszöbölésének jfX mutatkoznak azoknak sohasem volt, s szorosan 
Miiként fejlesztette*Y.' I. Le- konkrét útjait, az egész, szó- • az mtézfced éseknek tömörül központi bizottsága 
din tovább Marx és Engels “á^ista termelés további, az áldásos eredményei, tané- köré.
tanítását, majd szól a mar- nagyarányú fellendítésének, íyeketi, pártunk központi Egész pártunk egyöntetűen 
viate proletárpárt megszülető- az: államigazgatási szervek bizottsága, a pártélet és helyesli a bölcs lenini polití- 
-»éröl, a párt tevékenységéről, tokóletesítésének és fenmtar- pártniunka demokratikus kát.’ Előfordul azonban, hogy 
az októberi fonradahnat meg- ^si _ költségei csökkentésének élveinek helyreállítására és egyes pártszervezetek napi- 
előző, majd az azt követő útjait. . továbbfejlesztésére, s egy- rendre, térnek az egyes szerné-
xdöszakiban és hangsúlyozza: A párt Intézkedéséi, ante- Úttal a .durva , adminiszíi-á- lyek. kijelentéseiben kiíeje- 
t.enán tudományosán megala- '-féket az egész uép támogat, iás és a bürokfatütUs-irodai zésre jutó nyárspolgári, posvá- 
pozott programot dolgozott ki tehetővé teszik a szocialista vezetési módszerek, a hi-ányi-s- nyos beállítottság felett, nem 
a gazdaságilag elmaradott retidsz2rbe-n . rejlő hatalmas tógofc _ elikenése és a valóság leplezik le ezeket a személye- 
Oroszországnaír élenjáró és -tartalekck tel jese-bo Jti-hasz- la-kicozasa. a (hivacalnoki les- két , s liberálisan bánnak 
erős szocialista hatalommá nálását, észrevehető pozitív pedés és önelégültség' ellen, azokkal az emberekkel, akik 
való átváltoztatására. A kom- e-redményelcet hoznak a gaz- valamint ‘a gyakorlati, elvsze- pártszerűtlen kijelentéseket 
munista párt lelkesítette a daSágl, építésben, biztosítják cű bírálat' és önbírálat kifej- tesznek. ' Cskalov város Dzer-

A. párt megtörte a íroc'kis- 
t-áik, zimovjevisták. a jobb­
oldali opportunisták, a búr- 
zsoá nacionalisták, valamint 
a kapitalizmus visszaáUí tikára 
törekvő többi csoport ellen­
állását és elvezette a szovjet

bontakoztatja a szovjet e-mbe- engedett Meg magának Tyer- 
. u .. . ••’ék alkotó kezdeményező kész- novszkij párttag. Az aktíva-H-aiartnas politikai tte = ségét és - energiáját, ■ elősegíti gyűlés részvevői :— köztük 

. “Möi-kalendttiet _ _■ ura.;-, az úji-tószeMem általános , tér- Zsukov elvtárs — a cskalovi 
kodik, a szovjet or- hódítását', és jelentősen :fo- területi szovjet végrehajtó bi- 

szág városaiban ' " "
ban. falvai- kozza minden egyes kommu- zottságának elnöke, a területi 

X az ipari üzemekben,. nistának. minden egyes szov- pártbizottság vezetőségének 
kolhozok ban, a gépáll «iá- jet embernek a rábízott tagja — ezt a felszólalást még- 

*""" A ügyért viselt felelősségét. sem utasították vissza.
' $ iBEm'.Triunisáái'ki'' .- -••• ^, ,... .. pártszervezeteknek eré-

pa. cart.va--lyes )larcot kell folytatniok a

azokat,lyebben megérteni te,fogni .äTnem tegffiK
ofcratiiku.s munikamódszerek-

Megnyüt a Béke«Világtanác& 
rendkívüli ülésszaka

Stockholmban április' 5-én, csütörtökön megnyílt a líekc 
Világtanács rendkívüli ülésszaka. Az ülésszak a leszerelt' 
es az atomfegyver eltiltása kérdésével foglalkozik.

Az ülésszakra több mint SO országból érkeztek küldött­
ségek és egyes személyek. Az ülésszak részvevői között van­
nak a Béke-Világtanács tagjai, neves politikai személyise­
gek, tudományos és kulturális személyiségek, a különböző 
országok parlamenti képviselői, a különböző nemzetközi 
szervezetek képviselői, egyházi személyiségek . es sokun 
mások.

Az ülésszakot Kicsin (India), a Bcke-Világtanács alcl- 
nöke nyitotta meg. Ezután Andrea Endréén asszon>, 
,,A népek közötti béke megszilárdításáért“ elnevezésű nem­
zetközi Sztálin-békedijas, neves s\éd társadalmi személyi­
ség mondott üdvözlő beszédet. Kicsin javaslatára az ülésszak 
résztvevői megemlékeztek Irene Joliot-G'urie-ről, a nem­
régiben elhunyt neves társadalmi személyiségről.

Az elnök ezután Énilivottnak (Kanada) adta át a szói 
Endicott bevezető beszédet tartott a leszerelés és az atom­
fegyver eltiltása kérdését illetően.

Békeműszakot tartanak 
a debreceni Járműjavító dolgozói

A május 1-i verseny keretében a debreceni Járműjavító 
dolgozói április 5-től április 10-ig békeműszakot kezdemé­
nyeztek. A békemítsr.ak tiszteletére s egyben a Béke-Világ- 
tanács stockholmi rendkívüli ülésszakának köszöntésére a 
dolgozók értékes felajánlásokat tettek.

A Járműjavító dolgozói a. békeműszakban eléri újabb 
sikerekkel is kifejezésre kívánják juttatni békeakaratukat, 
valamint azt, hogy nemcsak helyeslik, de követelik is a le­
szerelést és az atomfegyverek betiltását.

Art Egyesüli' Állató* Rcimú 
niu'fnstó Pártjának április har- 
roaliiiteti' vissza adtóK aiokat a 
íelyiaégoket, amelyeket . a 
pánzügyminisztériu-m ügynö­
kei adóhátralék ürügyével a 
múlt héten lefoglaltak. • A 
pénzügyminisztérium feloldöt- 

vagyorjá- 
helyisége­

ket azután adták vissza, nil-.

Tiepet a nagyszerű győzelem- , , ,,,.„r .,,1;.’;,,,, j. j , sokon es a* szovhozdkban.
hoz sa*vje».iitMtó«eéSi<m»i teli*.

A lenhüdm«.-úsznia lelke- ' "ffk PártonkíVuliük ,a- a - 2mi4. .rt .folyó
sutették a pártot ős a népet 'fogadl“k gyűlések-
a békés építés éveiben. A na|v.
Honvédő Háború időszakában ho^a,Látta 
a szovjet emberek a part ve- i,__ •
Kelésével hősiesen védelmez- i°Zú -g3,ekíiz<>"fk. ff-.1!6:, elyszerűéu . bírálják 
iák a haza szabást % ^bten megértem. és fellogn --
Sügge-tiensegst as megmentet- jati ' ^lentősétóík^- • "'útónéi- -L^^iWfwi-lr megvitatni a pártpolitika vala- ta a Daily Worker vagyona-

A szovjet emberek salát munkaterülebükö-n .. a. hfc ezek. mielőbbi kiiküszöbö- 1 párt azonban nem tűrte
tapasztalataikból győződtek ep.ltes konkrét lésének ko-nikrét mórijait és es sohasem i'ogja tűrni
meg arról, hogy a komnkmtó- ^ taf' eszfeífeeit,.. azzal á céilal,. hogy soraiban a kispolgári
ta pártnál-: a leninizmus elvert ®S a . Sy. teltintetbar megjavít- fegyelmezetlenséget s még ké­
re alapozott politikai ék ráz- 1*^ a kcmimumstauc els pai- «ák tevékenységünket a; gaz- vésb0 a pártellenes kijelenté- 
daságszei-vező 'evék-nvsMo magas fokú akti- dasági és kulturális érntő- seket, akár ha szórványosak is.
politikája a iegmagarabbren- ™tífa, -leUemzb e. gyűléséit ä munka valamennyi területén. A pái-t nem engedheti meg 
dű és a legnemesebb célt szó1- p*t1 M a n?f.; töretlen egyse- s «Séljék a pártszervezetek- hogy a kérdések megvitatásé- 
gólja — a kómnűr-iisca táras- Prc>1’'; tanúskodnak, - hefc a kommunizmus felépíté- na’k szabadságát a marxizmus­
dalom felépítését, a nép ntrt ypartsüei-véíetek “ham iééirt folyó harcban betöltött' leninizmus szellemétől idegen
vekvő . anyagi és kulturális ,áz 'yezető szerepét. Ezt az elvi és nézetek propagandájának, sza-
igényeine-k kielégítését ,r.F, Kozpoúti ...Bizottsága bátor bírálatot, amelyet a badsága. gyanánt értelmezzék,

Dicsőséges, de nehéz volt tó® vv bolsevik pártszerűség széllé- mert e2S ellentétben van a párt
az az út. amelyet plsörwik a -XX. ypaiUkongresszus «a- me és a -pártunk nagy ügyére“1 Szervezeti Szabályzatával, a 
mi országunk épített ki a párt r?n”!atm’, 'a.; maf: .való gondoskodás -hat át. min- Párt- elveivel.

az úi s—étes tmúntnVnt ° a központi bizouusag koré, napirendre a■lük a ue'm°s célt ^ ““ tovább hrfiaítéfcték a ™úra fe„h- ««nuagor, megy twaöbra is
■mwnismust.

Összes eredme, ,___ ___
sa a kommunista -párt politi- mimkäs^gyffliLn ^‘'va^mennrt iáh"1 í m”®" ű.lií:ós"krá Próbái- a kommunizmusért vívott gya- 
kajanelk helyessége, hűsége -o va«.aien«irí wk. felhaszmalm... Az egyik tu- korlati harc folyamatában ro

* A

1 Biztonsági Tanács határozata

Hammarskjöld pénteken rendkívüli megbízatással 
a Közel-Keletre utazik

A londoni rádió jelentése szerint a Biztonsági Tanucs 
szerdán egyhangúlag elfogadta az Egyesült Államok küldöt­
tének azt a javaslatát, hogy D a g Hammarskjöld ta 
ENSZ főtitkára rendkívüli megbízatással utazzék a Közel- 
Keletre. Hammarskjöld pénteken indul el útjára.

is ENSZ leszerelési bizottsága 
albizottságának ülése

Az ENSZ- leszerelési bizottságának albizottsága aprilé 
4-en Londonban megtartotta a soron következő ülését. Az ülé­
sen A. A. G romlka, a Szovjetunió képviselője elnököli. 

Az albizottság következő ülése tegnap, április 5-én volt

Visszaadták az Egyesült Államok 
Kommunista Pártjának helyiségeit

útéjb -,a; lap .hárontezer du„n •, 
i’fosji rbístpsitóköt.' .helyezeti le­
tétbe.

A Daily Worker a kommu­
nista párt -helyiségeinek vrtz- 
szaadását és a vagyo-nzária: 
feloldását az Egyesült Álla­
mok KSmmumistá Pártja eben 
irányuló Intézkedéseit csődjé­
nek értékeli.

XX. gs'Ärsx xrvzsftzsrs
rknd’lrim -Karnis Hí aü ««-.d- ű-1_z. _ a_• , .

aaes anva ” ? szovjet,-nép további fel- használták fel. A pártszem;- , vaUo kommunisták ön- 
azda«sáe« vfafoatatósa iránt, A -párt izet' tagjai é ' párteileiíes 'kiró- k®ntfs harci szövetsége; A párt 

teremtő nép forradalmi "euer- 1mm?ennf előbbrevaló . köte- bánásotokul szemben nem 'ta- ^9Ves tagja köteles
giájéba veteti mélységes hit i 5e®enek tartja, -hogy fárad- ,-n-úsítottak- kellő harc te, bolse- °^A.oan ^plm a párt eb 
A leninizmus azt tanítja hogy lbatatlanul gondoskodjék a vik .engesztelhetetlenséget A » e!\ eszmeiert, Politikájáért, 
a tömegek élő, alkotó ’ mun- dolgozo fzovj-et ember anyagi Moszkva területi Statisztikai A- P.artf:ervezeteknek köteles- 
kája a társadalmi fejlődés fő-uu®M®leteh,ek Blvatal taggyűlésén. L. Jár- ^guk-h<>er a kommunista párt 
•mozgató ereje. J egyre teljesebb., .kielégítéséről, csenlko ' provokációs' pórtéllé- í — odaadas- a marxista-

A-z élő, az alkotó szocia'rz- - , vem legmélyéről tör nes kijelentéseket tett. Az ,enm'sta elmelet szellemében 
«tus maguknak a' íiéptöme- - t:• Drága pártunk, efféle fellépésekből lényegi- neve?ienek minden egyes kom-
seknek az alkotása. Äd- « bm -«= ellenség hangja mumstot-
az. amit hazánk az elmúlt év- menuseaUnk'KiJ-, T -Z v^l‘ ”*?’ mint a külföldi . A marxizmus-leninizmus a 
tizedek során elért — a leni- %%%£$?, t KlW “oaLt , reakciós, propaganda elcsépelt szovjet nép zászlaja és

iStSÄs- r; s- - Ä SSSSL.- * «*»*»• srart« -Ä- ,

MejMill az IMeiparlameiiiáris Unió 
lanócsának tavaszi ülésszaka

, ,A Jusbszléviai Dubrovnik ban szerdán délelő-ri a' j0c- 
gazdaság] es szociális bizottság ülésével megkezdődött' az. 
interpMlamentaUs Umo tanácsénak tavaszi ülésszaka Az 
ülésszak munkejaoan , 120 küldött vesz. részt1 Vi ooóor. ra Európán kívüli országból. . c uo-j.«, cs
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Kisipari szövetkezetek 
az árvízkárosultak megsegítéséért

_ A ^Ha jdú-Bihar megyei 
ív IS Z ÖV és a Megyei Sz/üvet- 
kezeti Bizottság április 7-én 
este 7. órai kezdettel a Köz­
ponti Kuliúrotthonban tánc­
cal, tombolával egybekötött 
műsoros estet rendez az ár- 

' vízkárosultak inegsegítéséréj 
mely e-n u Kisipari Szövetke­
ze uek Országos Szövetségé­
nek művészegyüttese a 
GÖCS és az ÉDOSZ ’ köz- 
bo-rt1- kúltúfegy üt lesének
színjátszó csoportja ad mű' 
sort.

A kisorsolásra kerülő tóm- 
bolatürgyak a Hajdú-Bihar 
megyei Kisipari Szövetkeze­
tek termelvényei. Megtekinti 
he tők a Fémfeldolgozó Ktsz 
gyermekkocsi üzletének ki­
rakatában, a Vörös Hadse­
reg útja 48. szám alatt, va­

lamint a debreceni Fodrász 
fiókjának , kirakatában, 

Vörös Hadsereg útja 9. szám 
alatt.

A tombolán többek közti U 
sportkocsit, se/.lont. gyer- 
mekágyai, ebédlőasztalt, do 
hányzóasztal-t, női divat 
szandálokat, férfiszandálo­
kat, gyermekautót sorsolnak 
ki.

Jegyek elővételben Vörös 
Hadsereg útja 9. és 48. szán 
alatt válthatók.

A megye kisipari termelő­
szövetkezeteiből eddig 20 
szövetkezeti tag jelentkezeti 
az árvízsújtotta területre la­
kóházait felépítésére. A sző 
vetkezetek 59 ablak és 60 
ajtó elkészítését is vállalták.

vezer- 
ányos kom­

munizmus eszméi -hatalmas
_ ___________ _ ____jótékony hatást gyakorolnak

feszítéseinek eredménye. minden “erőnkbőr^orsma^t s^en:él^i kultusz elítélő- a ''dlágtörténelem menetére,
üffint ismeretes, a szemé- iólwSk T alatt meg“ “ ^ en*e^sé8 E°^a-

.JtI lyi kultusz, amely szá- vább növelésén leszünk! :Sárt .,vonni, .a A kommunista párt és ah-
leskorűen elterjedt J. Nemrég tetteti közzé uz

V. Sztálin eleiének és mun- orosz 
utolsó

ban,
és 
part

forradalomban
e ső •^aTt' Pbkl'kájának- helyességét-, nek központi bizottsága a XX 

tesrt ,018288. ■ történelmi pártkongresszus UMé&tonel
jlodesenek es«:-,, menete lentóségű határözataival felvir-

4 Néplap elintézte
A napokiban' ez alábbi levél 

érkezett a Néplap szerkesztő- 
segebe:

Nagj, ölömmel köszöntöttük 
a ti-66 villamosjárat megindu- 
iasat. Köszönjük a Néplapnak, 
nogy. számtalan cikkben mert 
lettünk állott és a dolgozok jo­
gos kívánságának sok esetben 
hangot adott. Köszönetét mon- 
aumc a Villamosvasútnak is, 
amiért sok-sok nehézségei le- ' 
küzdve megindították a 2-es I sz 
villamos járatot. Eepiéijuk aj

jövőben ezen a vonalon te 
szem előtt tartják az utazó- 
közönség igényeit és amint 
megvalósítható lesz — a kíván­
ságnak megfelelően — ingajá­
rat helyett állandó járaton 
közlekedhetnek egészen Nyú­
lásig, vagy a Hajdúsági 
G y Úgyszergyárig.

Balogh Gém
levelező,

Épi í-őgépkgrbantartó 
dolgozója,

A kapa 
9é

Kapásnövényeinll 
eredményei na j
függnek a növényé 
kák gyors és siker^ 
tői. Időjárási 
miatt a vízgazdálkd 
kapcsolatban a nö| 
vábbi fejlődése 
hogy a gyomirtást! 
felszíni porhanyítál 
pon belül elvégezz!

Gyors munkát tel 
csak nagy teljesítnl 
toros munkagépein! 
hatunk. Az elmúlt f 
azonban többször 
az a vélemény, hód 
ros kultivátorokkall 
a növényápolt1’' ml 
végezni, mert azok| 
a sorokat'1.

Ez valóban elől 
abban az esettül 
keskeny mun/cM 
gü fogatos vetiX 
vetett növényéi 
nagyobb munkm 
gü traktoros kultl 
kai akarjuk mi 

ni.
Már pedig meA 

üzemeinkben nemi 
esetben áll rend( "f 
elegendő számú | 
erő- és munkagép, s I 
lévő fogatos gépeket) 
telnünk kell, hogy 
tokát minél gyorsai 
gezhessük. Vegyes ti 
pék üzemeltetéséhez! 
ismernünk kell az i 
hogy téves, és igen 
vetkeztetésektől me| 
hassunk.

A gépek beosl
A munkálatok en 

elvégzése szempontja 
teendőnk az, hogy r j 
juk, mekkora területi 
traktoros, illetve foga 
pekkel elvetni, illetvl 
vélni. Ezt a gépek e| 
rületteljesítményi 
könnyen kiszámíthal 
a teríiletteljesítményq 
natkozólag nem rend 
megbízható gyakorlati 
kai, azokat úgy szán« 
hogy a munkaszélessl 
szorozzuk az átlagos f 
sebességgel s az erei 
30 százalékot levonul!

Az adatokat méter! 
juk meg, így a terüld 
zetméterekben kapj] 
lyet 5755-tel elosztva 1 
holdakra számítunk i 
ladási sebesség: lovon] 
lében 3600 méter, trl 
tatás esetében átlag I 
tér óránként. Miután | 
inket a traktoros 
gépek teljesítményei I 
arányosan felosztottul 
vábbiakban csak 1 

azt kell szem előtt I 
hogy a traktoros I 
vetett területen I 
munkaszélességű I 
ros kultivóíorokkc.1 
gatos géppel veteíl 
leteket pedig fogat 
pakkal műveljük 

Fogatos géppel vetd 
nyékét is ápolhatunk f 
traktoros kultivátorrd 
vetőgépeket úgy kJ 
össze, hog)1 murikaszj 
megfeleljen a traktor 
vátor munkaszélel 
Ilyenkor a fogatos gé| 
revkápcsolással kell 
ni, hogy minden so| 
Pontosan azonos légy 

Fogatos velőgépe ti 
■gén nehéz úgy vezeti! 
a két csatlakozó sori 
nol pontosan párhuzal 
gyen. Nem párhuzaméi 
között valóban alig 
traktoros kultivátort . 
mányozni, hogy egyesi 
ki ne kapáljon. Azon j 

ha a vetőgép és a ki 
tor munkaszélesséi 
n°s s a kultivátort 
san a vetőgép nyol 
járatjuk, az a párhi) 
sorok között jól 

' nyozható. i 
1' ontos azonban az is, [ 
növénysorok melleid 
5aPák féloldalas és va 
tes sarabolók légyénél! 
két úgy szereljük fel, ■ 
óf-Októt munka közbq 
alabb 10—12 cm táj 
Csenek, s a kultivátcJ
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SZAKEMBEREK TANACSAI t- A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

fl kapásnövények vetési és növényápolási 
gépi munkáinak összehangolása

Kapásnövényeink termés- 
eredményei nagymértékben 
függnek a növényápolási mun­
kák gyors és sikeres elvégzésé­
től. Időjárási viszonyaink 
miatt a vízgazdálkodás, s ezzel 
kapcsolatban a növényzet to­
vábbi fejlődése megköveteli, 
hogy a gyomirtást és a talaj 
felszíni porhanyítását pár na­
pon belül elvégezzék.

Gyors munkát természetesen 
csak nagy teljesítményű trak­
toros munkagépeinktől vár­
hatunk. Az elmúlt évek során 
azonban többször felbukkant 
az a vélemény, hogy a trakto­
ros kultivátorokkal nem lehet 
a növényápolási munkát el­
végezni, mert azok „kinyírják 
a sorokat“.

Ez valóban előfordulhat 
abban az esetben, ha a 
keskeny munkaszélessé­
gű fogatos vetögépekkel 
vetett növényeinket a 
nagyobb munkaszélessé­
gű traktoros kultivátorok­
kal akarjuk megművel­

ni.
Már pedig mezőgazdasági 

üzemeinkben nem minden 
esetben áll rend<-»zésünkre 
elegendő számú nagyüzemi 
erő- és munkagép, s így a meg­
lévő fogatos gépeket is üzemel­
tetnünk kell, hogy a munkála­
tokat minél gyorsabban elvé­
gezhessük. Vegyes típusú gé­
pek üzemeltetéséhez azonban 
ismernünk kell az alábbiakat, 
hogy téves, és igen káros kö­
vetkeztetésektől megszabadul­
hassunk.

szélső kapája a csatlakozó sor­
közök felét művelje csak meg, 
így a másik szomszédos csat­
lakozó sorhoz nem kerül olyan 
közel, hogy a sorokat kinyírja. 
Megeshetik az is, hegy a ve­
tőgép és a kultivátor munka- 
szélessége nem pontosan azo­
nos. Ebben az esetben a ki 
sebb munkaszélességű géphez 
alkalmazkodunk, s kevesebb 
csoroszlyát, vagy pedig keve­
sebb kultivátor szerszámot sze­
relünk fel úgy, hogy a két gép 
által vetett illetve művelhető 
sorok száma azonos legyen.

fikölt. A gépek beosztása
én Volt A munkálatok eredményes 

elvégzése szempontjából első
ok teendőnk az, hogy megállapít­
feit juk, mekkora területet tudunk

traktoros, illetve fogatos gé­
■ dallá- ' ' ■ pekkel elvetni, illetve megmű­
’tít't Ig- velni. Ezt a gépek egynapi te­

rületteljesítményi adataiból
ium.mu- ‘ ’ könnyen kiszámíthatjuk. Ha

a területteljesítményekre vo-\
>n'Zárlar natkozólag nem rendelkezünk j

Ál!». - megbízható gyakorlati adatok-

A traktoros 
kultivátorok

Traktoros kultivátorainkat 
általában universál traktorok­
kal vontatjuk. Tudni kell azt 
is, hogy a Zetor, illetve Lanz 
B. traktorokra szerelhető kul- 
tivátort soha sem szabad a 
traktor elejének megterhelése 
nélkül üzemeltetni, különösen 
nem lejtős terepen, mert t 
traktor könnyen hátrabillen­
het és baleset okozói lehetünk.

Kellőszámú universál trak­
tor hiányában a kultivátorokat 
G—35-ös traktorral is vontat­
hatjuk, bár a vonóerő kihasz­
nálás nem lesz gazdaságos. A 
G—35-ösök nyomtávolsága 
azonban nem állítható, így 
csak nagyobb sortávolságra 
vetett, éspedig 60—73 cm kö­
zött és 90 cm-nél nagyobb sor­
távolsága növényeket ápol­
hatunk a G—35-ösökkel. 
Ugyanis ebben az esetben a 
járókerekek talpszélessége 30 
cm, ehhez hozzáadjuk a két­
oldali 12+12 cm biztonsági sá­
vot, a sortávolság eleve nem 
lehet kisebb mint 54 cm. Azon­
ban ha a kerekek nyomtávolsá­
gát figyelembe vesszük, még 
ez sem művelhető meg. A két 
járókerék külső peremének 
távolsága ugyanis 157 cm, 
ehhez hozzáadva a kétszeres
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biztonsági sávot: 24 cm-t, így 
csak 181 cm osztható föl 54 
cm-nél nagyobb sortávolságok­
ra, vagyis a legkisebb meg­
művelhető sortávolság 60 cm.

Ekkor a kerekek 2 növény­
sort fognak közre. A járókere­
kek belső peremeinek távolsá­
ga pedig 97 cm, ebből levonva 
kétszeres biztonsági sávot, 73 
cm az a legnagyobb sortávol­
ság, mely két növénysor köz- 
refogása esetében megművel­
hető. Ha pedig egy növény­
sori. veszünk a járókerekek 
közé, a legkisebb megművelhe­
tő sortávolság az előbbi 181 
cm-nek a fele, azaz 90 cm. (A 
maximális sortávolságnak eb­
ben az esetben nincs határa.) 
Ebből látható, hogy a G—35-ös 
traktorokkal elsősorban nap­
raforgó és kukorica kultiváto- 
rozható, de ez is gyorsítja a 
munkák elvégzését, mert az 
universál traktorokat ugyan­
abban az időben a répafélék 
művelésére üzemeltetjük.

A fentieket szem előtt tart­
va, kapásnövényeink ápolását 
eredményesen elvégezhetjük 
traktorvontatású munkagé­
pekkel, Ezek hiányában pedig, 
ha megfelelő számú erőgép áll 
rendelkezésünkre, ne ide­
genkedjünk a fogatos munka­
gépek egybekapcsolásától.

Elsősorban ’ gépállomás! dol­
gozóink, agronómusaink fel­
adata, hogy a gépi munkák 
jó megszervezésével és ered­
ményes végrehajtásával men­
tesítsék termelőszövetkezeti 
dolgozóinkat a lassú és nehéz 
kézimunkáktól. Jó munkájuk­
kal nemcsak a termés növeke­
dését biztosítják, hanem a 
termelőszövetkezeti mozga­
lom megerősödését, s mező- 
gazdaságunk szocialista szek­
torrá való átépítését nagymér­
tékben elősegítik.

HAJDÚ SÁNDOR 
f. adjunktus

Mezőgazdasági Akadémia.
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A gépállomások 
tavaszi feladatai

Hajdú-Biharban ez év ta­
vaszán különösen nagy fele­
lősség hárul a gépállomások­
ra, hogy a késői kitavaszodás 
okozta időbeni kieséseket 
minden munkánál be tudjuk 
hozni. Ez a körülmény nagy 
feladatok elé állítja a gépállo­
mások dogozóit. A legkörülte­
kintőbben szervezzék meg 
munkákat, biztosítsák a JU 
feltételeket és ne feledkezze­
nek meg a kicsinek látszó, de 
a munkák elvégzése szem­
pontjából mégis igen fontos 
részfeladatokról sem.

Első és legfontosabb, hogy 
az emberek, traktorosok, bri­
gádvezetők, de valamennyi 
gépállomás! dolgozó megfele­
lően legyen felkészítve. Ezt 
minden gépállomáson a párt- 
szervezetek, üzemi bizottságok 
és DISZ szervezetek segítsé 
gével termelési értekezleten 
megbeszéltük. A dolgozók 
többsége az elmúlt év eredmé­
nyeire támaszkodva és az ez 
évi feladatokat figyelembe, vé­
ve, igen szép vállalásokat tett.

Kiemelkedő a Nagyrábéi 
Gépállomás dolgozói által kez­
deményezett 1200 nh. mozga- 
*orn> melyhez a megye külön­
böző gépállomásairól igen so­
kan csatlakoztak. Nem feled­
keztünk meg a dolgozók szál­
lás, védőruha és meleg étel­
lel való ellátásáról sem.

A gépek is jól kijavítva, leg­
nagyobb része már dolgozik, a 
többiek pedig várják a talaj 
állapotától függően az indulás 
percét.

Hajdú-Bihar megyében kü­
lönösen nagy jelentőségű . a 
kukorica termesztés, amit 
bizonyít az elmúlt évi orszá­
gosan is kiemelkedő termelő­
szövetkezeti eredmény, mert 
májusi morzsoltra átszámítva 
valamennyi termelőszövetke­
zet termelését figyelembe véve 
17 q 80 kg volt kát. holdan­
ként a kukorica termelésünk.
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Btetosvtani kell a villamos- 
energia széleskörű alkalma­
zását a mezőgazdasági ter­
melésben. Evégett a kolho­
zokat és szovhozokat be kell 
kapcsolni az állami villany­
telepek hálózatába, s egy 
idejüleg meg kell szervez­
ni a kerületközi és területi 
hőerőművek és vízierőmű­
vek építését úgy, hogy ebből 
a kolhozok és szovhozdk 
megfelelő arányban kive­
gyék részüket. Ot év alatt 
meg kell kétszerezni az ál­
landó áramszolgáltatásban 
részesülő villamosított kol­
hozok számát, s be kell fe­
jezni a szovhozok és a gép­
állomások villamosítását. 
(Részlet a hatodik ötéves 
terv irányelveiből.)

Szeretnénk ezt az eredményt 
ebben az évben is elérni, sőt 
túl is teljesíteni.

Ebben az évben 12 000 kát. 
hold. négyzetes vetését bizto­
sítjuk napraforgóból és kuko­
ricából.

Erre kiképeztük a gépállo­
más vezető szakembereit, és 
most folyik minden gépállo­
máson a traktorosok, brigád­
vezetők, agronómusok és a 
termelőszövetkezet munka­
csapatainak kiképzése is. A 
kukorica pontos elvetését a 
napraforgó elvetésével gyako­
roltatjuk bei

Az elmúlt évben, amikor 
csak 7 négyzetbevetőgép és 
egy pár lóvontatású négyzet­
bevetőgéppel rendelkeztünk, a 
800 kát. hold vetési tervfela­
datot 247 százalékra teljesítet­
tük.

Remélhetőleg a közeli na­
pokban megkapjuk a moson­
magyaróvári üzemektől a 
még hiányzó négyzetbevető 
gépet és a gépállomás! dolgo­
zók által készített 30 darab 
négyzetbevetőgéphez a ve­
zérlő berendezéseket is.

örülünk nagyon annak, 
hogy a mosonmagyaróvári 
üzem dolgozói olyan jó minő­
ségben készítik el a néayze- 

gépeket, üdvözletünket 
küldjük ezért az e munkában 
résztvevő dolgozóknak és biz­
tosítjuk őket, hogy pártunk és 
kormányunk célkitűzéseit mi 
is igyekszünk olyan jó minő­
ségi munkával megvalósítani 
kint a szántóföldeken, mint 
ok az üzemben.

Ilyen nálunk a dolgozók or­
szágában az igazi munkás-pa­
raszt szövetség. Nálunk az el­
múlt évi jó tapasztalatok alap­
ján a kukorica területnek nem­
csak 50 százalékát, hanem, 
mint pl. Biharkeresztesen, De­
recskén, Kábán jóval többet 
akarnak a termelőszövetkeze­
tek elvettetni.

ügy válogatják ki a jó vetés
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hogy a munkaszélességet meg- í 
szorozzuk az átlagos haladási I 
sebességgel s az eredményből |
30 százalékot levonunk. ?

Az adatokat méterekben ad-1 
juk meg, így a területet négy- | 
zetméterekben kapjuk, me- ? 
lyet 5755-tel elosztva kataszteri I 
holdakra számítunk át. A ha- I 
1 adási sebesség: lóvontatás ese-£ 
lében 3600 méter, traktorvon-1 
tatás esetében átlag 4000 mé- I 
tér óránként. Miután területe- > 
inket a traktoros és fogatos í 
gépek teljesítményei alapján I 
arányosan felosztottuk, a to-£ 
vábbiakban csak 

azt kell szem előtt tartani, I 
hogy a traktoros géppel | 
vetett területen azonos ' 
munkaszélességű trakto- I 
ros kultivátorokkal, a fo­
gatos géppel vetett terű- J 
leteket pedig fogatos ka- í 
pakkal műveljük meg. I 

Fogatos géppel vetett nővé-B a hatodik ötéves terv előír 
fi} eket is ápolhatunk azonban | ja, a szocialista gazdaság 
traktoros kultivatorral, ha a I alappillérének, a nehéziparnak 
vetögépeket úgy kapcsoljuk j hatalmas arányú fejlesztését, 
össze, hogy munkaszélességűk íÓriási munkáikat kell elvégez 
megfeleljen a traktoros kűlti- 1 ni az ország további villamo 
vátor munkaszélességének. I tása céljából. A villamosáram 
Ilyenkor a fogatos gépet me- f termelése 1955-höz viszonyítva 
revkapcsolással kell összeköt- | közel kétszeresre növekszik 
ni, hogy' minden sortávols 
pontosan azonos legyen. í wattórát, szemben az első öt-

Fogatos velőgépet ugyanis 1 éves terv elején termelt 5 mii 
igen nehéz úgy vezetni, hogy I Hard kilowattórával. A hatal- 
a két csatlakozó sor minden-g más erőművek kapacitásainak 
hol pontosan párhuzamos le- | növekedése és az ipar fejlődé­
sben. Nem párhuzamos sorok I sének gyors üteme lehetővé te­
tőzött valóban alig lehet a £ szí, hogy a mezőgazdaságban 
traktoros kultivátort úgy kor- / rátérjenek a villamosáram 
mányozni, hogy egyes töveket I szélesebbkörű alkalmazására 
ti ne kapáljon. Azonban | 

ha a vetőgép és a kultivá- í 
tor munkaszélessége azo- I 
nos s a kultivátort ponto- I 
san a vetőgép nyomában V 
járatjuk, az a párhuzamos 
sorok között jól kormá-

ír y ózható. »Valamennyi gépállomás és
ontos azonban az is, hogy a í szovhoz, a kolhozok kb. 25 szá- 

novénysorok mellett haladó I zaléka villamosságot használ; 
!apak féloldalas és védőiemé- I Számos gazdaságban a villa- 
tes sarabolók legyenek, s eze- \ mosáram 15—40 százalékos
két úgy szereljük fel, hogy a í részarányban szerepel az ener- 
toroktól munka közben leg- I getikai mérlegben. Azáltal, 
dlabb 10—12 cm távolságra I hogy villamosenergiát alkal- 
tssenek, s a kultivátor két maznak a nehéz munkák gé-

A mezőgazdaság villamosítása 
a hatodik ötéves tervben

biztosítása érdekében a terme­
lőszövetkezetek az ide beosz­
tott dolgozókat, hogy a mun­
kacsapat legtöbbjénél maga 
az elnök a munkacsapat veze­
tője, mert felismerték azt, 
hogy ennél fontosabb munka 
ebben az időben sehol sem 
lehet és a vezetőknek kell az 
élvonalban lenni.

Tudják minden gépállomá­
son és termelőszövetkezetben, 
hogy a négyzetes vetéssel biz­
tosított gépi kapálás! munka 
a kombájn aratáson kívül a 
legtöbb segítséget adja a ter­
melőszövetkezetnek.

A gépállomások részére új, 
de jelentőségében egy cseppet 
sem kisebb feladat jó elvégzé­
séhez, az öntözési munkák idő­
ben való teljesítéséhez is fel­
készültünk. A gépállomások 
többsége az üzemállásokra az 
öntözőgépekkel már ki is vo­
nult.

Vannak azonban a jó mun­
kát zavaró, vagy akadályozó 
körülmények is, mint például 
a hajdúhadházi, nagyrábéi és 
a nagylétai gépállomásokon, 
ahol nem biztosították az 
üzemanyag tárolóterek feltöl­
tését a határidőre. Vannak 
olyan gépállomások is, mint 
pl. a zsákai, biharkeresztesi, 
ahol az egyénileg dolgozó pa­
rasztokkal kötendő megállapo­
dásokat nem szorgalmazták, 
mert, mint mondották, a ter­
melőszövetkezetek a gépállo­
más részére elegendő munkát 
biztosítanak.

Ha ezeket a hibákat a gép­
állomások rövid időn belül ki­
javítják, úgy Hajdú-Biharban 
minden feltétele megvan an­
nak, hogy 1956 évben a me­
zőgazdaság előtt álló kettős 
feladat: a nagyobb termés- 
eredmények elérése és a ter­
melőszövetkezetek fejlesztése 
is biztosítva lesz.

barta károly '
a megyei gépállomás! 
igazgatóság vezetője.

1956 elején a Szovjetunió­
ban a falusi villamosberen­
dezések kapacitása jó tízsze­
resére növekedett 1946-hoz 
viszonyítva.

pesítésére, különösen az állat- 
tenyésztő telepeken, igen sok 
munkáskéz, igaerő szabadul 
fel, könnyebbé válik a munka 
és csökken az önköltség.

A csökkenő 
önköltség

A mezőgazdaság villamo­
sítási kutatóintézet adatai 
szerint olyan kolhozban, ahol 
villamosáramot használnak 
a termelés gépesítésére, az 
állattenyésztőtelepekev át­
lag 30 százalék munkará­
fordítást megtakarítanak, az 
állattenyésztési termékek ön­
költsége pedig 15—20 száza 
Iákkal csökkent.

Mégis1 a mezőgazdasági terme­
lés villamosításának színvona­
la és üteme elmarad az általá­
nostól.

Hogyan lehet ezt a fogyaté­
kosságot kiküszöbölni? Az 
utábbi években rendszerint 
megnövelt kapacitású, 500— 
6000 kilowattos falusi vízierő1 
műveket létesítenek. Ezek az 
erőművek ellátják árammal 
egy vagy több kerület kolho­
zait, gépállomásait és szov- 
hozait. Az effajta vízierőmű­
vek többsége a helyi ^energia- 
szolgáltató rendszerekbe kap­
csolva, a nagy energiaszolgál­
tató rendszerekkel párhuzamo­
san dolgozik, vagy fog dolgoz­
ni. Elterjedtté vált az is, hogy 
a kolhozokat bekapcsolják 
nagy energiaszolgáltató rend­
szerek hálózataiba.

Épülnek az 1000—3000 ki­
lowatt kapacitású alállomá- 
sok, amelyeknek segítségé­
vel a mezőgazdasági fo­
gyasztóiét elláthatják az 
iparvállalatok áralfnfejlesztő 
telepein termelt olcsó áram­
mal.
Nemrégiben ámították ösz- 

sze a szovjet mezőgazdaság 
áramellátásának elvi tervét
10—15 éem. E terv érteimé.

(A. Szörkiszjan mérnök cikke alapján)
ben a mezőaazdwsás» villa-mezőgazdaság
mosségi kapacitásokban meg. 
mutatkozó szükségletét 80 
százalékig a nagy energiaszol­
gáltató rendszerekbe és az 
ipari áramfejlesztő telepek­
hez való bekapcsolással, 16 
százalékig egyesített falusi 
vízierőművek építésével bizto­
sítják, a fennmaradó 4 száza­
lékot pedig falusi hőerőmű­
vek fedezik.

Az atomerőművek
A hatodik ötéves tervben 

egészen új lehetőségek nyíl­
nak meg, így például az atom­
erőművek áramának felhasz­
nálása mezőgazdasági szükség­
letekre. Fontos feladat, a ter­
melési folyamatok széleskörű 
villamosítása, nemcsak az újon­
nan villamosított kolhozok­
ban, hanem azokban a gazda­
ságokban is, amelyeket a háló­
zatba már bekapcsoltak, de 
amelyek az áramot csajt vilá 
gítási célokra, vagy egyes 
műveletek elvégzésére hasz­
nálják fel.

A villamosenergiát első­
sorban az állattenyésztés ne­
héz munkafolyamatainak, 
mint pl. az itatásnak, ta­
karmánykészítésnek, fejéi­
nek, istállóikon belüli szállí 
tásnák gépesítésére kell al­
kalmazni.

Azokon a vidékeken, ahol sok 
és olcsó áram áll rendelkezés­
re, felhasználható a villamos­
ság vízmelegítésre, takarmány­
tárolásra —, melegágyak és 
üvegházak fűtésére is.

Ha nagyobb területet aka­
runk juttatni a mezőgazdaság­
ban a villamosenergiának, úgy 
jelentős mértékben fokozni 
kell a gépállomások felelőssé­
gét az állattenyésztés gépesíté­
séért és a kolhozok energeti­
kai berendezéseinek karban­
tartásáért,

Lehetővé kell tenni, hogy a 
gyakorlatban felhasználják a 
tudomány és a technika leg­
újabb vívmányait, az élenjáró 
munkamódszereket és elsősor­
ban az automatizálást és. táv­
vezérlést, az. erőművek és táv­
vezetékek építésének nagyipari 
módszereit. Már kidolgozták 
a 35/10 kilovolt feszültségű és 
maximum 1800 kilovolt-am- 
per kapacitású, előregyártott 
elemekből készülő komplett al- 
állomás terveit. Ezeken az al- 
állomásokon nem lesz szükség 
kiszolgáló személyzetre. Az 
ipar már az idén 80 ilyen alál- 
lomást. szállít a mezőgazdaság­
nak. Építésük és felszerelésük. 
10—15 napig tart az eddigi 6— 
8 hónap helyett.

A villamosítás 
a kommunizmus 
anyagi-technikai 

bázisa
Megkezdték üzemek és ipar­

telepek létesítését a nagy­
feszültségű távvezetékek előre­
gyártott vesbetonelemeinek és 
szerkezeteinek készítéséhez. 
Okvetlenül ki kell bővíteni a 
falusi'kerületekben a villamos­
energia továbbítására és el­
osztására szolgáló gazdaságos

•XX»

rendszerek alkalmazását, így 
például a háromfázisú rend­
szerét, amelyben a földet 
használják fel vezetőként stb; 
Nagyarányú munkálatok in­
dultak meg a falusi áramszol­
gáltató rendszerek további 
korszerűsítésére is.

Sok helyen, különösen ott. 
ahol a fogyasztók messze van­
nak a nagy erőművektől, cél« 
szerű kis hőerőműveket létesí­
teni a meleg és a villamosság 
kombinált termelésére. Az 
ilyesfajta komplex termelés 
különösen hasznos az állatte­
nyésztőtelepeket és melegházi 
gazdaságokat kiszolgáló áram­
fejlesztő-telepeken.

Különös gondot kell fordítani 
a mezőgazdaság villamosításá­
val . foglalkozó szakemberek 
kiképzésére, átképzésére és to­
vábbképzésére. Ehhez fel kell 
használni a tanintézetek és 
kutatóintézetek meglévő háló­
zatát. A mezőgazdaság villa» 
mosításának továbbfejlesztésé­
ben fontos szerep vár a kutató, 
intézetekre. Az ő munkájuk­
nak kell elősegíteni a műszaki 
kérdések gyors megoldását, a 
legújabb vívmányok mielőbbi 
gyakorlati bevezetését.

A nagy Lenin rámutatott 
arra, hogy a villamosítás a 
kommunizmus anyagi-techni­
kai bázisa. Kétségtelen, hogy 
a hatodik ötéves terv villamo­
sítási programjának megvaló­
sítása magasabb színvonalra 
emeli az ország termelőerőit:

Ezer mázsa
termelőknek

A debreceni határban a 
burgonya bizony elöregedett 
egy kicsit és nem adja már 
meg azt a termést, amit min­
dé jó gazda szeretne a burgo­
nya után elérni Éppen ideje, 
hogy nagyobb arányú fel- 
frissítés történjen a' burgonya­
vetési területeken. A kormány 
segít a termelőknek abban, 
hogy burgonyatermésük nö­
vekedjen, s ezért ezer mázsa 
nemesített vetoburgonyát I

adott a debreceni termelők 
rendelkezésére csereképpen.

Nagyon dicséretes dolog, 
hogy a debreceni termelőszö* 
vetkezetek a nemesített vető* 
burgonyából már 730 mázsát 
igényeltek. Belátta a tagság 
hogy csak jó vetőgumó utad 
lehet nagy burgonyatermésrí 
számítani. A homoki területed 
gazdálkodó termelőszövetke1 
zetek jövedelmét jelentősed 
fogja emelni a több burgonyái 
tentiés.
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

4 tavassi takarmányozás 
időszerű kérdései

A hosszú' tél miatt sokáig 
alvó természetben a ‘hó eltűn­
tével, a levegő enyhülésével 
fokozottabb mértékben indul 
meg az élet, a zöldülés. Álla­
taink takarmányozására! ü 
megjelenik a téli takarni* 
ínyozást felváltó zöldtafcar- 
mány, de megjelenik állataink 
jellegzetes tavaszi betegsége, 
a hasmenés is. Sokan mond 
jóik, állataink tavaszi hasme­
nése „egészség és több tej'

A hasmenés egyáltalán nem 
az egészség tünete. A zöldete­
tés előtt normálisan etetett te­
heneink a hasmenés követ­
keztében hacsak 1 literrel, is 
adnának kevesebbet naponta, 
minit az „egészséges hasme­
nés“ nélkül, két hót alatt ak­
kor ez az országban, mintegy 
10—12 millió forint kiesést je­
lenthetne nemzetgazdasági] ag.

Mindez elkerülhető, ha álla­
tainkat fokozatosan készítjük 
elő a legeltetésre és szoktat­
juk a zöldtdltarmcmyok eteté­
séhez.

Ezért a tavaszi legeltetéssel 
kapcsolatban ne feledjük a 
következőket:

A túl zsenge fű (tob. 6—8 
cm-nél. rövidebb) „lerágatása“ 
a még alig éle-brekelő füvet 
későbbi fejlődésében erősen 
Visszaveti, amellett, hogy has­
menést okoz. Vonatkozik ez 
különösen a nem buja őszi ve­
tések juhokkal történő tava­
szi legeltetésére, amely a nö­
vények termésátlagét is erő­
sen csökkenti.

A talaj felszáradása előtt 
állataink bemélyedő körme 
igen sok kárt tesz a fűiben.

Állatainkat szoktassuk a 
legeltetéshez úgy, (hagy a le­
geltetés előtt fokozatosait mind

hosszabb és hosszabb időre 
tartjuk nyitva az “istálló ajtóit 
és ablakait, felváltva hol 
egyik, hol másik oldalon.

‘Naponta fokozatosan hosz- 
szabbodó idáig jártássuk és 
tartsuk kifutóban állatainkat 
már a legeltetés megkezdése 
előtt.

A vizenyős takarmányokkal 
ügy gazdálkodjunk, hogy a 
legeltetés előtti időszakban 
fokozott mennyiségű vize­
nyőst adhassunk állatainknak. 
Ezzel is szoknak állataink a 
zsenge, vizenyős fű felvételé­
hez.

A legeltetéshez (előrelátha­
tólag május 1—15 között) 
szintén fokozatosan szoktas­
suk állatainkat. Az első na­
pokon csak a délkörül: me­
leg óra, illetve órákban hajt­
suk ki legeltetni állatainkat. 
Ahogy a .meleg fokozódik, úgy 
térjünk rá a reggeli, majd a 
délutáni, azaz egésznapos le­
geltetésre. Alapelvként tart­
suk szem előtt, hogy állataink 
közérzete altkor jó, ha a legel­
tetés ideje alatt a. hőmérsék­
let plusz 10 fok körüli. (Reg­
geli, esti legeltetés.)

A zsenge fű túl mohó ’e- 
geléséből adódó hasmenés el­
kerülésére 4—6 napig kihajtás 
előtt fogyasszanak állataink 
száraz takarmánytikat (széna, 
szalma) csaknem jóUa-Ms-ig.

A zsenge, különösen pillan­
gós, harmatos fű legeltetése 
mindezek mellett a felfúvódás 
veszélyével jár, különösen, ha 
a zöld etetése után közvetle­
nül itatunk is.

Istállózott állataink zöldé te­
tősénél a következőket tart­
suk szem e-lőtt:

Célunk az. hogy az átmeneti 
időszakban sem testsúlyban.

, sem termelésben csökkenés ne 
lépjen fel. Ezért az első zöld 

" takarmányozási napon 
megszökött téli takarmányo- 
feat etetjük több vizenyőssel 
mindössze délutánra adunk 
testsúlymázsánként 1 kg zöld1 
takarmányt szalmával össze- 
szecslcázottaín az é jszakai ■ szá­
lasadag előtt. A 2—3 napon 
már 2—3 kg zöldet adunk 
testsúly mázsánként, szintén 
összeszecslkáava délután.
4—5 napon testsúly mázsán­
ként 4—5 ‘kg az adható zöld­
mennyiség a rendelkezésre 
álló zöldtől függően.

Ennél több zöldet (ti—8 test­
súly százaléknyit) csak a már 
nem túl zsenge zöldből ad­
junk a hasmenés elkerülése 
miatt.

Éjszakára mindenkor helye­
sebb szalmát, esetleg szénával 
összeszecskázott zöldet adni 
állatainknak az esetleges éj­
szakai felfúvódás elkerülésé­
re. Fokozza a szántóföldi fü­
veknél is a hasmenés bekö­
vetkeztének tehetőségeit 
zsenge fű utáni itatás. Ez, kü­
lönösen zsenge pillangós zöld 
esetében a felfúvódás elősegí- 
tője is.

Mindezek alapján megálla­
píthatjuk, hogy állataink ta­
vaszi hasmenése szükségtelen 
rossz, mely a felsoroltak gon­
dos betartása mellett elkerül­
hető. Az említett fokozatosság 
betartásával tavasszal több 
millió forint értékű tejterme­
lést menthetünk meg nemzet- 
gazdaságunknak, saját hasz­
nunk fokozása -mellett.

Istók Barnabás

VALÓRA VÁLTJUK

a XX. pártkongresszus célkitűzéseit
Szovjetunió,szerte tanulmá­

nyozzák a kommunista párt 
XX. kongresszusán .hozott tör­
ténelmi jelentőségű határoza­
tokat az üzemek dolgozói, a 
falvak lakói gyűléseken be­
szélik meg, hogy milyen új 
hatalmas távlatok nyíltak : 
termelés további fellendítésé­
ben, a termelési tartalékok to­
vábbi feltárásában.

Megteremtjük 
a mezőgazdasági 

termékek hőségét
A Csadir-Lungszk kerületi 

Lenin kolhoz (Moldáviai 
SZSZK) elnöke írja cikkében:

Az utóbbi évek során kol­
hozunk sokat fejlődött, erősö­
dött, jelentősen növeltük a 
gabona, a hús, a tej, a gyü­
mölcs és a szőlő termelését. 
Különösen akkor volt szembe­
tűnő ez a fejlődés, amikor át­
tértünk az új tervezési rend­
szerre és az alacsonyhozamú, 
kevés jövedelmet hozó növé­
nyek helyett elsősorban ku­
koricát vehettünk. Az ezer hek­
tárt is meghaladó kukorica-ve­
tésterületünk 37 mázsa szem­
termést adott átlagban, s en­
nek köszönhetjük, hogy két 
évre elegendő takarmánykész­
letet gyűjtöttünk a múlt év 
folyamán. De az őszi búzából 
is például 19.ti mázsát, a nap­
raforgóból pedig 22,4 mázsát 
takarítottunk be égy-egy hek­
tárról.

A szilárd takarmány­
aiul» megtéremtésével 
jelentősen uövekpdetí 

az á Ha (állomány 
hozama

A legutóbbi négy hó-, 
nap alatt, majdnem ezer kiló 
tejet fejtünk átlagban minden 
tehéntől. Ez két és félszerese 
a múlt év hasonló szakaszában 
elért eredménynek. A múlt 
össze) új sertésistállókat épí­
tettünk. Az idén már 2380 
darab sertést állítottunk hízó­
ba — 380-nal többet, mint 
amennyit a kerület kolhozai 
együttesen hizlaltak 1954-ben,

Lehetőségeinket számbavéve, 
úgy határoztunk, hogy az új 
ötéves tervet határidő előtt — 
három év alatt teljesítjük. A. 
tej- és hústermelés terén már 
az idén elérjük azt a színvo­
nalat, amit a terv 1960-ra ír 
elő, ugyanakkor az állati ter­
mékek termelési költségét az 
eddiginek körülbelül telére 
csökkentjük.

Idei termelést tervünkben 
igen nagy gonddal készülünk 
fel a kukoricatermelés továb­
bi kiszélesítésére. Az állati 
termékek termelési költségeit 
elsősorban az olcsóbb szemes- 
termények bőséges termelésé­
vel csökkenthetjük.

Ezért arra törekszünk, hogy 
még több kukoricát és még 
olcsóbban termeljünk. A múlt 
évben például csupán a kuko­

rica egy elésre több, mint 
10 000 munkaegységet hasz­
náltunk1 fel. Az idén ezt a 
munkát teljés ‘mértékben ki­
küszöböljük. A méret szerint 
osztályozott kukorica-vető­
magból 2—2 szemet vetünl 
minden fészekbe. így kevesebb 
mag felhasználása mellett 
egyenletesebb lesz a vetés, ke­
vesebb munkaerőt fordítunk 
az ápolásra és jobb termést 
érünk el.

Az egy elés ugyanis rend­
szerint hét-nyolc napot is 
igénybe vesz, közben a sűrű 
növényállomány íölnyúrgúl, 
s éppen a fejlődés kezdeti 
szakaszában nem kapja meg a 
szükséges tápanyagot és nap­
fényt, ami a terméseredmön 
ben lényeges kiesést okoz.

Túlteljesítjük
gabonatermelés! előirányzatunkat

Kolhozunk felkészülten 
várja a tavaszt, Időt, fáradsá­
got nem sajnálva mindannyi­
an munkába fogunk, hogy 
megteremtsük a jó termés elő­
feltételeit s, hogy majd ered­
ményeinkkel hozzájáruljunk 
a XX. pártkongresszus nagy 
célkitűzéseinek valóra váltá­
sához.

A Cskalov-területi kolho­
zok, szovhozok és gépállomá­
sok dolgozói lelkes helyeslés­
sel fogadták a XX. pártkong­
resszus határozatait. s forró 
hangulatú gyűléseken beszélik 
meg a rájuk háruló új felada­
tokat. A kukorica vetését 
négy nap alatt végzik el. Vál­
laltaik továbbá, hogy a gép­
állomás körzetébe tartozó kol­
hozok földjein "legalább 15 000 
mázsa gabonát termeinek az 
előirányzaton felül, növelik a 
munka termelékenységét és 
csökkentik a traktormunkák 
önköltségét.

Az észt kolhozok 
vállalása

Az észt falvak dolgozóinak 
akaratát fejezte ki többek 
közt a Raplaszk-kerületi 
„Kommunizmus útja“ kol­
hoz elnöke i«, amikor az egy-

ha1
lei­

begy ült kolhoztagoknak
alábbiakat mondotta:

A XX. pártkongresszus 
tározatai újabb harcra 
kesitenek bennünket mező­
gazdaságunk további felvirá­
goztatásáért. Számításaink 
szerint a hústermelés terén 
már az idén teljesíthetjük az 
1960-ra megszabott feladato­
kat.

A kolhoz egyik fejőnője fel­
szólalásában igéretett lett ar­
ra, hogy a gondjaira bízott 14 
tehén évi tej hozamát az idén 
legalább négyezer kilóra nö­
veli.

Több mint feimilliárd rubel 
jövedelmük volt tavaly 
a sztalinúl kolhozoknak

A SzLuli.no területi kolho­
zok összjövedelme 1955-ben 
meghaladta a fél. milliárd ru­
belt — ami kétszer annyi, 
mint 1952-ben, a legjobb ter­
més esztendejében. A kolhoz­
parasztok az oszthatatlan 
alapból 125 millió rubelt for­
dítottak a különböző mimika- 
folyamatok további gépesíté­
séhez. szükséges felszereélsek, 
a kerti mimikához használt kis 
traktorok, sok gördülő éleidro- 
dieseiL és 300 lehergegkoed viá- 
sárlásárüj

A cukorrépaföld 
tavaszi agrotechnikája

A sikeres cukorrépa termelés 
a legmegfelelőbb talajkiválasz­
tással kezdődik. Talajigénye 
magas, de nem kielégíthetet­
len. Legjobban kedveli a mély 
humuszrétegű, középkötött vá­
lyogtalajt, de kielégítő ter­
mést ad a nem nagyon kötött 
agyagtalajon, sőt a nem égé 
szén laza homokon is. Fontos, 
hogy jó tápanyagkondícióba 
és vízgazdálkodás szempontjá­
ból megfelelő agrotechnikával 
előkészített talajba kerüljön, 
mert sok könnyen felvehető 
tápanyagot és nagy mennyisé­
gű vizet kíván a vetésétől fel­
szedéséig tartó mintegy ti hó­
napos vegetáció során.

Amilyen fontos e szempon­
tok szerinti talaj kiválasztása, 
éppen olyan fontos a kiválasz­
tott föld őszi mélyszántása. Cu­
korrépát eredményesen csak 
őszi mélyszántással előkészí­
tett földben lehet termelni, te 
hát ahol a talaj kiválasztása 
az ősz folyamán nem történt 
meg, ott feltétlenül . figyelem­
mel kell lenni arra, hogy az 
egyébként a fenti követelmé­
nyeknek megfelelő, de már 
ősszel felszántott talajba ves­
sük. a cukorrépát.

A minden szempontból leg­
helyesebb talaj kiválasztásá­
hoz tudnunk kell azt is, hogy 
a cukorrépa igényes az előve- 
teményre is. Nem megy jól 
olyan növény után. amely ké­
sőn. .került le földjéről, mint 
pl. maga a cukorrépa, vagy 
takarmányrépa, a tengeri, 
kender, dohány. Nem jó elő- 
vetemény a burgonya, dinnye, 
csatornádé azért, mert magas 
vízigényükkel sok vizet kivet­
tek a talajból. Jó elővetemény 
elsősorban a zölden lekaszált 
kalászos, jók a pillangós virá­
gú takarmánynövények., jó a 
len. Megfelelőek az őszi és ta­
vasza kalászosok. De bármi le­
gyen is az elővetemény, kerül­
ni kell az olyan talajt, amely 
előző évben két termést adott, 
mert a második rrövénv okvet­
len későn kerül le földjéről és 
így jól előkészíteni nem lehet, 
de ezen túl a két termés a ta­
laj víz és tápanyag készletét 
túlságosan kimeríti.

A cukorrépaföld tavaszi 
előkészítése az a munka, 
amelynek jó vagy rossz mi­
nősége kihat as egész terme­
lésre és így ezen áll, vagy 
múlik a jó vagy rossz ter­
més. Mivel a jó termés egy­
úttal a megfelelő jövedel­
met is magában foglalja, 
minden termelőnek elsőren­
dű érdeke, hogy ezt az igen 
nagy jelentőségű munkát 
időben és jól végezze el.

Amint tavasszal a föld fel­
színe annyira megpirult, hogy 
szerszámhoz, lábhoz nem ta- 
Pnd, minden késedelem nél­
kül, szinte órákon beiül meg 
keli kezdeni az őszi szántás 
sÜTutózását. A hangsúly azon 
van, hogy azonnal és ennek 
igen nagy jelentősége van. 
Mint említettem, a 'cukorrépa 
roppanj vízigényes növény és 

simítózással éppen a talaj 
jó vízgazdálkodásának adjuk 
meg az alapját, mert a szán­
tással keletkezett ormok a ta­
laj felületét mintegy 50 száza­
lékkal _ megnövelik, tehát a 
párolgási felület is ennyivel 
nagyobb addig, amíg az or­
mokat a simítóval el nem tün­
tetjük. Másrészt az eke nvo­
te tol keletkezett kisebb-iia- 
yobb rögöket ilyenkor lehet a 

kívánatos és elengedhetétle- 
nül fontos morzsalékos álla­
pottá Jegkönyebben átalakí­
tani. Minden késedelem, ami a 
simítózásnál jelentkezik, leg­
nagyobb mértékben e két fon­
tos követelményre hat és töb­
bé a termelési időszakban jóvá 
nem tehető.

A simítózást legjobban az 
erre a célra készített simí­
tóvaj lehet elvégezni. Ez 5—6 
darab egymás után erősített 
négyszögletes íagerendából áll, 
az első és második közé egy 
sűrű fogazata vasfésű van be­
iktatva. Tökéletes munkát 
csak ilyen simítóval lehet vé­
gezni és _törekednünk kell, 
hogy legalább minden szocia­
lista szektor ilyet használjon a 
tavasza tatojmunkáltnál. Ahol 
azonban, ilyen nincs, vagy 
flíDW elegendő. ött a saekér-

, >*a
oldal, vagy a hátára fektetett 
vasborona is megközelítően 
jól használható.

Fontos, hogy a simítót a
szántás irányára rézsutosan
járassuk, ez ad legjobb mun­
kát.
Felesleges hangoztatnom, 

hogy az, vajon a simít ózás 
elvégzése a kívánt állapotba 
hozza-e répaföldiünket, nagy­
mértékben függ attól, hogyan 
és máikor lett elvégezve, az őszi. 
szántás. Nem lehet tehát meg­
elégedni azzal, hogy a simító­
zás megtörtént, ez most már 
le van tudva. A mezőgazda­
ságnak nincs sablonja, itt min­
dig és minden az éppen adott 
helyzettől függ. Ha tehát az 
őszi szántás nem a talaj leg­
optimálisabb beéredésekor 
lett elvégezve, ha a szántás 
szalonnás, túl rögös volt, a si­
mítózás egymagában keveset 
ér. Ilyenkor nehéz borona, 
henger, esetleg tárcsa, kulti- 
vátor szükséges ahhoz, hogy 
az ormok eltűnjenek, sima ta­
lajfelületet és morzsalékos ta­
lajszerkezetet kapjunk, mert 
ezt a két tényezőt okvetlen el 
kell érnünk, ez a célja a ta­
vaszi előkészítésnek és köve­
telménye az eredményes répa- 
termelésinek. Persze annál 
jobb. minél kevesebb szer­
számmal és munkamenettel 
tudjuk ezt elérni, mert a túl 
agyonjáratott föld nem válik 
hasznára a termelésnek. Ha a 
sok hó az őszi szántást túl tö- 
mörré. ülepedetté tette, a si­
mító előtt nehéz, vagy közép­
nehéz boronával, — aszerint, 
hogy melyik végez jobb mun­
kát —, kell a földet megjárai- 
ini szintén a szántás irányára 
rézsutosan. Ez jobb, mintha 
kétszer járatnánk a simítót. 
Ilyen esetben a rézsut járatott 
boronára a simítót ellenkező 
rézsútos irányban kell járat­
ni.

Az eképpen elkészíteti ta­
lajon. végezhetjük el azután a 
vetést. Mivel számítani kell 
arra, hogy a kései tavaszodás 
miatt a simítózás erősen be­

lenyúlta április első napja,, 
ba. Néhány napi ülepedő, 
után következni kell a vetés 
tick, ha a talaj kellően felme 
legedett. Tudnunk kell, hogy 
a cukorépamag 8 C fok alatti 
talajhőmérsékletnél nem csí­
rázik, tehát ennél magasabb 
hőmérséklet kell ahhoz, hogy 
az elvetett mag csírába indul' 
.ion.

Minél melegebb o, talar, 
annál hamarabb kel ki a 
répamag, a legkedvezőbb ta­
lajhőmérséklet 18 C fok kö 
rül van. Ilyen talajba vetett, 
répamag, ha a. talaj nedves­
ségviszonyai is kedvezőek, 
körülbelül 10 nap alatt kel 
ki.
Az előbb elmondottak sze­

rint vetésre előkészített talajt 
a vetőgép előtt háromtagú 
hengerrel kell megjáratnunk, 
hogy az elvetendő répamag 
alulról is jól tömörített föld­
be kerüljön. A. hengert kö­
vetni kell a jól beállított és 
kipróbált vetőgépnek. A vetés 
sortávolsága 40—45 cm legyen, 
mert az ilyen vetés gépi és fo­
gadás művelésre is alkalmas. 
A vetés mélysége nem lehe:, 
több 3—4 cm-nél. Ennél mé­
lyebbre vetett mag egyenletes 
és gyors kelése bizonytalan. 
A szükséges vetőmag ,torként 
legalább 14 kg. A vetésnél 
nagy figyelem fordítandó a 
nyílegyenes sorok képzésére, 
mert csak ez alkalmas gépi 
művelésre. B’ontos az is, hogy 
hosszúkás alakú földön lehe­
tőleg a hosszabb irányba vét­
sünk. mert ezzel csökkenthet­
jük úgy a vetésnél, mint a gé­
pi művelésnél a fordulásokra 
eső' inproduktiv időt.

Meg kell még említeni, hogy 
a répamag, természeténél és 
könnyű faj súlyánál fogva 
könnyen fennakad a gépben, 
tehát a vetőgép után járó dol­
gozó, a faros lelkiismeretes 
munkájától függ’ a komplet:, 
hézagmentes kelés.

Szaiai Ferene 
cukorgyári felügyelő

ló gépi munkái 
a háztáji földeken is

A termelőszövetkezeti ta­
gok sokkal jobban járnak, ha 
'háztáji földjeiket táblásán 
művelik meg, és mert jórészt 
kukoricáit termeinek benne, 
azt négyzetesen vetik, gép­
állomással művel tetik.

A gépállomás egy hóid ku­
koricát négyzetesen vet 38 fo­
rintért. Ugyanezt az egy hold 
(kukoricát a gépállomás há­
romszor műveli meg, kereszt- 
be-toosszába megkapálva, 134 
forintért. Az egy hold háztáji 
föld gépi megmunkálásáért 
tehát a termelőszövetkezeti 
tag 170 forintot fizet ki. Érde­
mes ' számadást csinálni, vajon- 
akkor jár-e jobban, ha maga 
vet), kapálhatja tengeriföld­
jét, vagy pedig a gépállomás­
sal dolgoztat. Nyilvánvaló, 
hogy a közös munkában valót 
tevékenységgel sokkal nagyobb 
értékű munkaegységet tud 
szerezni, lóhát kettős haszna 
származik abból, ha a gépállo­

mással köt szerződést háztáji 
földje megmunkálására a tsz 
tag.

Egy kis számadás: csak 
az e-gyelést, íattyazás-t és a 
törést, kell. a tsz tagnak elvé­
gezni. Legalább 20 munkana­
pot takarít meg, ba a többi 
munkát a gépállomás végzi. 
Figyelembe véve az egy mun­
kaegység várható értékét, 20 
munkanap alatt 600 forint ér­
tékű munkaegységet szerez­
het magának. Vajon érdemes-e 
170 forintért 600 forintot adni ?

Nyilvánvaló, hogy nem ér­
demes. Legyenek erre tekin­
tettel a termelőszövetkezetek 
tagjai, s ne hagyják, figyel­
men kívül azt a tényt, hogy­
ha * legnagyobb munkák ide­
jén minden idejét a közös 
földön tölti és nem a háztáji­
ban habrálgat, akkor a közöt 
föld jövedelmét növeli mun­
kájával.- ebből pedig neki van 
elsősorban személyes haszna

Talajerő javítás 
debreceni határban

A többtermés elengedhetet­
len feltétele, hogy a talajt ne 
zsaroljuk ki. termőerejét ál­
landóan pótoljuk. Csuk jó 
táperőben tartott talajtól le­
het várni, hogy bő termést ad.' 
A debreceni termelőszövetke­
zetek a talajerő utánpótlása 
terén jól tevékenykedtek és 
a tél folyamán több mini 163 
vagon sértés és lózeges t'elcál- 
trágyát hordtak ki földjeikre/ 
Ezen a téren példamutatóan 
jár az élen a bellegelői Lenin 
Termelőszövetkezet. Homok­
talajára 55 vagon trágyát hor­
dott ki. Ilyen módon biztosí­
totta, hogy a Központi Vezető­
ség határozatának megfelelő­
en a múlt évi termésátlagot 3 
százalékkal túlteljesítsék.

Jó munkát végzett a trá­
gyázás terén a bellegelői Vö­
rösmarty, Rákosi-teiepi Pető­
fi Tsz is. A Rákosi-telepi Dó­
zsa Tsz is nagy munkába kez­

dett, mert 4000 mázsa tőzege.-; 
fekáltrágyát rendelt, földjei 
javítására. Úgy határozta-, 
fogattal szállítják ki ezt a 
nagy mennyiségű trágyát.'
' Igen helyes dolog az, hogy 
négyezer mázsa tőzeges íekál- 
trágyát rendeltek. De az már 
nem volt helyes, hogy ezt a 
nagy mennyiséget a fogatok­
kal akarták a földekre szálú 
tant Takarékoskodni akarlak 
nyilván, araikor nem a gép­
állomás vontatóit rendeltei: 
meg a szállításra. Sziláéin 
Endre, a termelőszövetkezet 
mezőgazdásza nyilván ne;-1 
számolta ki, hogy ilyen no A 
mennyiségit trágyának az e 
szállításához sok idő szül..-; 
ges. Az idő pedig sürget es f 
termelőszövetkezet fogata: 
nak másiráii) ú tavasz: m; .lká­
ban is részt kell venni az :ov 
alatt. Ez olyan takarékossági 
amire csak rá Iptict űzetni.
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Népköztársaság 
meghatalmazott 
nagykövete ap:-i 
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V. A. Bulganyinl 
iotov. \. Sz. Btvm 
ba M. P, Taraszol 
Tanács Elnöksége 
helyettese. A. JY. 
Szovjetunió ,\j 
csónak eJnö.kheiyd 
Lads::, a Nemzeta 
elnöke. va I
raszterek és marsi 
sad aim ii szervesei 
lőj, a Legfelső T j
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az A A
Az emberek, 

karékoskodna-k. 
sem feledkeznek 
napról. Eloreiátásl 
kosán félretesznek] 
egy kicsit, hogy ,i 
sohse meglepetés.
j>ÉGEBBEN a

különösen 
onto célból 

kodtak. Sokszor aj 
fukarokká váltak. | 
tizenegy esztendő 
bún megtanulták J 
a népgazdaságunk 
ló takarékoskodás'.l 
nem véletlenü], huj 
ban azért, mert tj 
ma már övók az 
den kincsével.

A múltban nemi 
kodoll, egyetlen 
a gyár nyersanyag! 
u takarékosság is u| 
nát növelte. Ma 
ként van.

Ma állandó lelát 
kíntik a dolgozók 
ra bízott anyaggal 
ré-koskodást. Felly 
hónapról hónapra 
anyagot hasznosíta l 

Az Alföldi Nyoni| 
a felszabadulási 
amikor a termeiéi 
nyék fokozása és a í 
vi lemaradás beiiozj 
térben, akkor sem 
szem elől az anyagi 
kavékoskodást. Iga j 
ruárban éppen [ 
miatt nem tudtak 
tervet. Ezért foko| 
gyelemmel bántak 1 
ző hónapban minti 
pírral, minden niél 
kötészeti vászonnal 
vei.

A kimutatások 
Alföldi Nyomda ll 
(ők a „legfukarabJ 
12 700 forint értél] 
takarított meg 
Horváth János és 
könyvkötők, szabii 
ként 2185 foriii 
anyaggal használtai 
sebbet. el&űsorbJ 
könyvkötészeti vásj

rr'iTÁGYi SA
,3 sózó Zoltá 

Imre, Szabó 
szeli segédmii 
Ehrsam Ferencnt 
lő másfélezer fűi 
anyagot takarítót 
: amennyien a rr 
érkezett anyagé 
csomagolásával t 
szép eredményt, 
kicsomagolást 
mindannyian a 
-nél jéval alacsori 
kenteitek, e zenit 
magoló anyagoka 
szerakták, hogy 
használhatók leg) 
árult és egyéb 
csomagolására.

Persze nemcsak 
ben dolgozók ily 
sak az Alföldi 
Azok is csökkenti 
felhasználást, aki 
mén „fogukhoz 
smúgyis az anyag 
gépkocsi veze tő 
grammal sem kai 
anyagot, mint mi 
vezető, mégcsak i 
-'tázik kevesebbet, 
bi, mégis 412 forir 
zint és olajat ,.s 
dúsban.

Katona Lajos 
gondjaira bízott 
fóliából 43 forint 
rí tolt meg. Az ö 
dása jelentékteler 
43 forint hallatái: 
azt is elmondjuk, 
után anyagmem;

I
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I talajba vetett 
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le az is, hogy 
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I irányba ves- 
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[él, mint a ge- 
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kdöt.
említeni, hogy 
[eszeiénél és 
|yánál fogva 
Id a gépben, 
után járó dol- 
[ielkiismeretes 
I a komplett, 
Is.
lai Ferenc 
bari felügyelő

lődest háztáji 
kiasára a tsz

pad'ás: csak 
[yazást és a 
f tagnak elvé- 
[20 munkana- 
I ha a többi 
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[az egy mtun- 
[> értékét, 20 
SjOO forint ér- 
léget szerez- 
|on érdemes-e 
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nem ér­
tre tekin- 
vetkezet-ek 
k figyel- 
ayt, hogy- 
tnikák ide- 

a közös 
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r a közös 
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Fogadás a Magyar Népköztársaság 
moszkvai nagykövetségén

Máiuüch Ferenc, a Magyar 
Népköztársaság rendkívüli és 
meghatalmazott moszkvai 
nagyköve te április 4-én foga­
dást adott Magyarországnak 
a szovjet hadsereg által tör­
tént felszabadítása U. év­
fordulója alkalmából 

A fogadáson jelen voitak 
A. Bulganyin, V. M. Mo­

lotov, :.V. Sz. Hruscsov, továb­
bá M. P. Taraszov, a Legfelső 
Tanács Elnökségének elnök­
helyettese. A. N. Koszigin, a 
Szovjetunió Miniszteríánú- 
esának elnökhelyettese, v. T. 
Lacisz, a Nemzetiségi Tanács 
elnöke, valamint szovjet mi­
nisztereik és marsalluk, a tár­
sadalmi szervezetek képvise­
lni, a Legfelső Tanács Elnök­

ségének, a Szovjetunió kül­
ügyminisztériumának, külke­
reskedelmi minisztériumának, 
honvédelmi minisztériumának 
es kulturális ügyelt miniszté­
rium ana.lt felelős funkcioná­
riusai. továbbá tudósok, mű­
vészek. írók, szovjet éj kül­
földi újságírók.

Jelen vol- a fogadáson a 
Magyar Népköztársaság kui- 
" ürkűldöttsoge Erdei-Grúz Ti­
bor oktatásügyi miniszter ve- 
zetéí'-éve-l.

Részt veit u íog^clúsou több 
Moszkvában akkreditált nagy­
kövét és követ, valamint r-zá- 
mos nagykövetség é4 kürtit-

1"I I ti Vi li <it U-l'fc! íl.
A fogadáson beszédek hang­

zottak el.

SíáixbM, iyiütáu,.

TAKARÉKOS EMBtREK

az Alföldi Nyomdában
Az emberek általában ta­

karékoskodnak. A bőségben 
sem feledkeznek meg a hol­
napról. Előrelátással, szándé­
kosan félretesznek a sokból 
egy kicsit, hogy ne érje őket 
soiise meglepetés.
»> ÉGEBBEN az emberek, 
|í különösen a gazdagok 

önző célból takarékos­
kodtak. Sokszor annyira, hogy 
fukarokká váltak. Az elmúlt 
tizenegy esztendő alatt azon­
ban megtanulták az emberek 
a népgazdaságunk javaival va­
ló takarékoskodást is. Persze 
nem véletlenül, hanem elsősor­
ban azért, mert tudják, hogy 
ma már övék az ország, min­
den kincsével.

A múltban nem takarékos­
kodott egyetlen munkás sem 
a gyái- nyersanyagával. Hiszen 
u takarékosság is a tőkés hasz­
nát növelte. Ma viszont más­
ként van.

Ma állandó feladatnak te­
kintik a dolgozók a gondjaik­
ra bízott anyaggal való taka­
rékoskodást. Felhívás nélkül 
hónapról hónapra több és több 
anyagot hasznosítanak így.

Az Alföldi Nyomda dolgozói 
a felszabadulási verseny alatt, 
amikor a termelési eredmé­
nyek fokozása és a február ha­
vi lemaradás behozása állt elő­
térben, akkor sem tévesztették 
szem elől az anyaggal való ta­
karékoskodást. Igaz, hogy feb­
ruárban éppen anyaghiány

tonu elvtárs S3 százalékkal ke­
vesebbet használt fel. ukk0” 
bátrán mondhatjuk azt is. hogy 
a legtakarékosabb emberek 
egyike az Alföldi Nyomdában. 
Katona Lajos hat. hónappal 
ezelőtt újítást is adott be. 
amely az anyagtakarékosság­
ban es a munka termelékeny­
ségének növekedésében érezte­
ti hatását. Nem utolsósorban 
a technika fejlődését is ered­
ményezte az újítás, mert egy 
uddíg kézzel végzett műveletet 
gépesítettek. Katona elv täte 
így három és félszeresére 
emelte termelését az újítás 
sál.

A I É1.SOHOL1AKHOZ
sonlóan sok szép példáját
láttuk még a takarékos­

kodásnak az Alföldi Nyomdá­
ban. Jó néhány dolgozo taka­
rékoskodását számokkal nem 
is lehet kifejezni, csak ..szem­
re“ lehet mérni. Ennek ellené­
re meg lehet állapítani, hogy 
ebben az üzemben jó kezekre 
van bízva a drága papír, 
•könyvkötészet i vászon, de még 
a külföldről importált, bár nem 
nagy anyagi értéket képviselő 
folió is.

A nyomda doigoäÜii ezután iá 
szép eredményeket akarnák 
elérni anyagtakarékosság te­
rén. Legközelebb május 1-rc 
akarnak ..kirukkolni“, még a 
március havinál is jobb ered­
ményekkel.

Bízunk abban, hogy ez rike-

Tán a diszrnenet a Vörös 
Hadsereg útján. Katona- 
iróóró kémény lépte alatt dü­
börög az ász falt. Ünnepi, 
emelkedett a hangulat. A né­
zők mind a fasorok szegé­
lyeméi, mind az utcasarko­
kon elismerően bólintanak. 
Csupán egy három év körüli 
szöszke fiúcska nyugtalan. 
Néki még új és ismeretlen 
itt minden, azért állandóan 
kéfdezősködésékkel ostro­
molja az anyját,

— Mond anyu, igazi pus­
kájuk van azoknak a bá­
csiknak? Vagy: — Miért vi­
szik oda a szoborhoz azt a 

' sok koszorút'!
Az anya hallgat egy da­

rabig, aztán ölébe veszi a 
csöppséget és halkan, ked­
vesen magyarázni ‘kezd:

Tudod kisfiam, most 
azokat a szovjet bácsikat ün­
nepeljek, akik a mi udva­
runkról is elzavarták a rossz 
manót, hogy te nyugodtan 
■játszhassál,

A csöppség nt eltűnődik 
egy pillanatig, majd ártat­
lanul, kék szemét sarkig ki­
tárva az anyja fülébe súg­
ja:

. . Es anyukám, mi nem 
viszünk ezeknek a bácsik­
nak virágot?

Az anyja felelni akar, ie 
valami hirtelen jött meg ha­
lódás szorongatja. a torkát. 
Aztán mindketten egy sebti­
ben vásárolt ibolya csokor­
ral elindulnak a hősök em­
lékműve felé.

Kovács T.

Téliesítettek április 4-i vállalásukat
a Debreceni Könyvkötő és Dobozköszítö Ktsz és 

a Tatarozd Vállalat vertikális üzemének dolgozói

--------- éppen ------------ v . -----
miatt nem tudtál? teljesíteni a | rül is! Pongor loián
tervet. Ezért fokozottabb fi­
gyelemmel bántak a követke-■ 
ző hónapban minden ív pa-!
pírral, minden méter könyv- S Aki visszagondol most az 
kötészeti vászonnal é& dekli- (elmúlt évek tavaszaira, az 
vei. i kétségtelenül megállapíthat |a,

A kimutatások szerint az j-hogy boltjainkban íelszabudu- 
A,földi Nyomda 10 dolgozója (^ éta az Idén a iegbőssge- 
lők a „legfukarabb emberek“) 5 svbb az árukészlet. Különü­
li 700 forint értékű anyagot t sen ezt bizonyítják az elmúlt 
takarított meg márciusban. i ünnepek. Mind a húsvéti ün- 
Horváth János és Nagy Lajos / nepek alkalmával, mind ápri- 
könyvikötők, szabászok egyen-(Ms negyediké előtt szinte min­
ként 2185 forint értékű [den árucikkből boltjaink ki 
anyaggal használtak fel keve- ? tudták elégíteni a kereslete^, 
sebbet, elsősorban drága ! Hogy csak egy példát e-tnlíf- 
könyvkötészeti vászonból. lsünk, az elmúlt 10 év alatt

/ soha még annyi füstölt hús 
(f[ 8IMGII SANDOR.H«f»n- j és sonka nem került Horga­
id sózó Zoltán, Herczegh J lomba Debrecenben, mint 

Imre, Szabó Gyula köté- r most. Hentesárukból jelenleg 
sze.i segédmunkások ess is bőséges választék áll ren- 
Uirsam Ferencne raktárkeze- >delkezésére a fogyasztóknak 
lő másfélezer forintnyi értékű ? az élelmiszerkereskedelmi 
anyagot takarítottak meg. Va- S boltokban. Van bor, sör, cu- 
.amennyien a nyomda címére ? korka és édesipari áru is, és 
érkezeit anyagok gondos ki- f már kaphatók az első tavaszi 
csomagolásával értékel ezt a)újdonságok, az első saláta s 
szép eredményt. A papírbálák > a hónapos retek, 
kicsomagolási veszteségétI , , . ,
mindannyian a megengedett-/ ^ tavasa idényben minden 
-tél jóval alacsonyabbra csők- f‘etaszerbol megnövekszik a 
kenteitek, ezenkívül a cső- fomsatas,. mégis azt kell ta-

A felszabadulási verseny 
sikeréből a Debreceni Könyv­
kötő és Dobozkészi-tő Ktsz, 
továbbá a Tatarozó Vállalat 
vertikális részlegének dolgozói 
is méltóképpen kivették ré­
szüket. A fel ajánlások részle­
tes értékelésére mindkét he­
lyen már április 2-án sor ke­
rült. Eszerint a Debreceni 
Könyvkötő és Doboz/készítő 
Ktsz dolgozói az 'górt 10 szá­
zalék helyett 30,9 százalékkal 
teljesítették túl március havi 
tervüket, az önköltség csök­
kentése és az egy , főre jutó 
termelési érték jelentős növe­
lése mellett.

. A verseny a szövetkezet te­
rületén az első negyedévi terv 
teljesítésében is jelentős eme­
lőnek bizonyult. A ktsz dol­
gozói március 31-ig 117 000
forint értékű árut adtak ter­
ven felül a lakosságnak, amely 
a negyedévi programot figye- 
leänibo véve 20,2 százalékos 
terytúlteljesítésnek felei meg.

A kedvezőbb idők beköszön­
tésével a Tatarozó Vállalat 
dolgozói is lelkes mi inka ver­
senyt kezdeményeztek, hogy 
részben • megszüntessék a feb­
ruári súlyos elmaradás.!:. A 
versenyben elsősorban a ver­
tikális és az előregyártó rész­
legek igen figyelemre méltó 
sikereket értek el. A vállalat 
asztalos üzeme például 6 nap-

V r ito ti H x e in in e I

KELLEMETLEN „ZAl’OR"
Az még csali, hagyjál), 

amikór meleg, nyári napo­
kon egy-egy hirtelen támadt 
zápor nyakon önti az embert, 
az olyan üdvösség azonban, 
amikor felhő sincs, mégis 
„záporozik“. már telette 
bosszantó.

Hogy érthetőbb legyen a 
dolog máris edőrebocsátiiai- 
juk. a Simonffy utcai bér­
házakról van szó. Mert tes­
sék csak elképzelni, hogy 
milyen kellemetlen az, ha 
megy az ember gyanútlanul 
az utcán és egyszerre csak 
zsupsz, egy nem várt malter- 
darab koppan a fején, majd 
a szelne is tele lesz porral. S 
alig tesz egy-két .lépést előre. 
a_ „jelenség“ újra megismét­
lődik. Sőt. m.i több, gyakran 
még komolyabb formában is.

Mert nemcsak a múló vakot 
lat hull, s pereg a föl-föl tá­
madó szélben, de olykor még 
a lakások, erkélyei is meg­
ereszkednek. ’Épp must két 
napja, április 3-án estefelé 
fordult elő, hogy az egyik 
ilyen erkély rész (Az oda he­
lyezett zászló sútva alatt 
— A sxerk.) úrin : robajjal 
a földre zuhant. Szerencsére 
sebesülés nem történt, de 
még így is. . Reg eljött mar 
az ideje annak, hogy az ilyen 
kellemetlen záporoktól meg­
kíméljék az utcai járókelő­
ket.

Hogy miként, azt bizonyára 
gondolják. Javítsák meg az 
épület homlokzatát és így 
a veszély is megszűnik és a 
város belterülete is szebb 
lesz egy jelentős épülettel.

pal a határidő előtt, március 
22-én pontot tett az első ne­
gyedévi terv végére. A vas­
betonszerelők még az asztalo­
sokat. is megelőzték, mivel 
tervelőny ük a márciusban 
végzett jó munka alapján 
máris 22 napra nőtt.

A. felszabadulási műszak 
során a vállalat lakatos, víz­
gáz- és villanyszerelő részié 
Bel. továbbá az építkezési he­
lyek egy része is becsülettel 
megtette a magáét. A lakatos 
üzem dolgozói például már 
cius 31-ig 50 000 forint értékű 
terven felüli munkát végez­
tek el. Az. előregyártó tizen 
részben márciusban főleg a 
februári elmaradás behozá­
sáért^ folyt a 'harc. Az adós­
ság jelentős részét máris si­
került letörlésztení. Az épít- 
kezéshelyak közül a nagyiétai 
tanács e'lnökképző iskolánál 
született siker: az itt dolgozó 
vízvezető brigádok, úiárcius- 
ban további nyolcnapos terv- 
előnyre tettek szert.

Most u felszabadul áss mű­
szak befejezésével mind a 

KDobozkészítő Ktsz. mind a 
Tatarozó Vállalat dolgozol 
máris újabb felajánlásokat 
tettek a nemzetközi iínínkés- 
osztály nagy ünnepének, má­
jus 1-nek tiszteletére. Fel­
ajánlásuk célkitűzéseiről és az' 
újabb eredményekről rövide­
sen ismét hírt adunk.

Dolgozó asszonyok 
termelőszövetkezeti látogatása
Termelőszövetkeze teink- to - 

vábbfejlesztése, erősítése, új 
szövetkezetek alakítása ér­
dekében a megyében egymás 
után rendezik a termelőszö­
vetkezeti látogatásokat, hogy 
minél többen megismerked­
jenek a közös szövetkezeti 
nagy üzemi gazdah-todássál.

Az MNDSZ megyei elnök­
sége u megyei tanáccsal kar­
öltve, Álmosd és Bagóméi: 
községből rendezett tapaszta­
latcsere látogatást az Októ­
ber 22 Tennelűszö vetkezel 
nagyhegyes! földjére. A láto­
gatáson 39 kis- és közáppi.- 
raszl asszon)' vett részt az el­

múlt napokban. Az asszo­
nyokat a termelőszövetke­
zetbeliek szívélyesen fogad­
ták, s a gazdaság megtekin­
tése után a tsz asszonyok 
meghívták a vendegeket la­
kásaikra, hogy lássák, mi­
lyen jól élnek mindazok, 
akik a termelőszövetkezetben 
dolgoznak.

Igen helyes kezdeményezés 
volt ez a látogatás az 
MNDSZ részéről, mert való­
ban nagy szükség, van arra, 
hogy a férfiakon . kívül az 
asszonyok is minél nagy obi 
számban Ismerjék meg a ter­
melőszövetkezeti életet:

Új olajmezövei gazdagodott az ország 
Eger is Bernjén halárában

Eger és Bernjén község ha 
túrában az egy éve tartó kí­
sérleti fúrások, kutatások, va­
lamint _ a Nagy alföldi Kőolaj- 
termelő Vállalat dolgozóinak 
szorgalmas munkája ered­
ményre vezetett. Kedden dél­
előtt 10 óra .10 perckor a DE 
6-os számú kútból, egy mély- 
szivattyú segítségével, meg­
kezdődött. az olajtermelés.

A feltárt, olaj-mező művelési 
terveit a Kőolajbányászati 
Tudományos Laboratórium és

a Kőolajipari Igazgatóság 
szakemberei -dolgozták ki. E 
tudományos munka alapján 
mar nyolc termelő olajkutat 
fúrtak, amelyek a következő 
hetekben folyamatosan meg­
kezdik a termelést.

A demjóní olajmező felié- 
női a kezdeti' nehézségeket le­
küzdve, derekas -munkát vé­
geztek. A Bükk-hegység dom­
bos területén a nehéz közle­
kedési viszonyok, ellenére ,.s 
teljesítették feladatukat.

Debrecen kereskedelme
FELKÉSZÜLT A NAGY FORGALOMRA

SÉTA AZ ÜZLETEKBEN

magoló anyagokat szépen ösz- 
sze rakták, hogy azok ismét 
használhatók legyenek, kész­
áruk és egyéb küldemények 
csomagolására.

Persze nemcsak a kötészet­
ben dolgozók ilyen takaréko­
sak az Alföldi Nyomdában. 
Azok is csökkentik az anyag­
felhasználást, akiknek jófor­
mán „fogukhoz van verve“ 
amúgy is az anyag. Kiss István

pásztáznunk, hogy az ellátás 
bőségesebb mint akár két 
hónappal ezelőtt volt. A meg­
szaporodott árukészlet első­
sorban azt bizonyítja, hogy a 
termelés növekszik, a mező­
gazdaságiban és az iparban el­
ért eredmények boltjainkban 
tükröződik vissza. -Viszont az, 
ho-gy Debrecenben jelentősen 
megjavult az ellátás, annakou —CAl.. UliJ Uq, ‘“UU («CVWU --

lépkocsi vezető például egy í köszönhető, hogy a városi 
b annual sem kap több üzem- j párt-vógrehajtóbizoítság istné-
S,l’mra^imás Sépkocs;- telten foglalkozott Debrecen 

vzeto, megcsa-k nem is kocsi- ( . , ,
; ázik kevesebbet, mint a töb-) áruellátásává1 es -megtette a 
b>. mégis 412 forint értékű ben-) szükséges intézkedéseket a 
“iusbrt °la^at •,sp®ro^t“ már-1'hiányosságok kiküszöbölésére.

‘ Kn 'ulin r . < Természetesen ennélfogva akatona Lajos aranyozó, a? . . . , .
gondjaira bízott, importált)Víirosl es a kerületi tanácsok
Mióból 43 forint értékűt taka-) végrehajtó bizottsága is az ed-
•itott meg. Az ő takarékosko- diginél soMta! nagyobb go-n-

azt bizonyítják áruval bősé­
gese u ellátott boltjaink.

Több less a hús
Az elmúlt években a leg­

több fogyatékosság a húsellá­
tásban volt észlelhető. Bizo­
nyos, hogy még mindig nem 
tudju-k teljes • mértékben ki­
elégítem a lakosság hatalma­
san rnegnövekede-tt szükségle­
tét, de az elkövetkező negyed­
évben mégis több lesz a hús 
Debrecenben, mint a legutób­
bi évek ilyen Időszakúban 
bármi-kor. Valamivel lesz 
ugyan cs-uk magasabb az ál­
lami készletből fogyasztókhoz 
kerülő húsmennyiség, ele ezt 
jelentősen pótolja a lennelő- 
szövetkezeteik által forgalom­
ba hozapdó szabad sertéshús. 
Ebben a negyedévben a me­
gye négy termelőszövetkezete 
320 sertést hoz sza-badáron 
forgalomba Debrecenben. A 
nádudvari Sztálin áprilisban 
70, a nádudvari Vörös 1 Csil­
lag májusban 100, a hajdú­
böszörményi Vörös Csillag és 
a kábái Dózsa pedig június­
ban 90, illetve 60 darabot. 
Sajnos, még a debreceni ter­
melőszövetkezetek nem kap­
csolódtak be ebbe az akcióba, 
pedig számukra is jövedelme­
ző lenne a szabadpiacra való 
sertéshízlalas. Ezzel, hozzája-' 
rul'hatnának a sertésihús-eil-á- 
lás megjavításhoz.

úása jelentéktelennek tűnik a 
43 forint hallatán, de ha még 
szí. is elmondjuk, hogy a ki- 
-Lrti anyagmennyiségből Ka­

dét fordít a lakosság szük­
ségleteinek kielégítésére, s 
hogy • nem eredménycélénál,

Havonta
hetven mássa hal

Debrecen lakossága eddig- a 
halellátással sem volt elége­
dett. Ebben u negyedévben a 
Halértékesítő Vállalat havon­
ta mintegy negyven mázsa 
halat hoz majd forgalomba. 
Emelte bt a hajd úszoboszlói

Bocskai Halászati Termel ü- 
szövetkeze-t fogásának egy ré­
szét a debreceni piacón áru­
sítja. Ez havonta -mintegy 
harminc mázsát tesz ki. Így 
aztán a város hatkedvelői az 
eddiginél bőségesebben jut­
hatnak majd pontyhoz, törpe- 
•h-a-rcséhoz és ritkábban nemes 
süllőhöz és folyami harcsá­
hoz.

A háztartásokban talán a 
legnehezebb hónap az április, 
hiszen a múlt évi zöldségfélék 
ilyenkorra elfogynak s az új 
még -nem kerül forgalomba. 
Eddig igen akadozó volt így 
tavasz felé a zöldségei látás, 
de az idén elég jelentős for­
dulat történik e téren is. Meg­
alakult a Felvásárlási Igazga­
tóság, amelynek az is a fel­
adata, hogy a termelőktől a 
gyors felvásárlás utón azon­
nal a boltokba juttassa a 
zöldségféléket. Rövidesen ta­
pasztalni fogjuk munkájának
eredményét. Az Alföld déli 
részéről megérkeznek a tava­
szi újdonságok, a primőrök.
Gyuláról, Hódmezővásárhely­
ről, Szegedről és északabbról, 
Eger környékéről hoznák majd 
Debrecenbe korai kerti ter­
ményeket. Hozzá Kell még 
ehhez tenni azt is-, hogy az 
idén az élelmiszerboltok több 
zöldséget árusítanak, mint ta­
valy.

Burgonyában sem lesz
hiány. Jelenleg' több mint
hetven vagon burgonya van 
biztosítva a bolti forgalom 
számára s további ötven va­
gon Ikerül piaci árusításra.

évben nem kevesebb, mint 
12 000 hektoliter sör áll majd 
a sörkedvelők kielégítésére.

Megnyugodhatnak a bor­
ivók is. Több és jobb bor ke­
rül forgalomba az eddiginél. 
Ügy látszik, hogy a rendel­
kezésre álló 1 mennyiség telje­
sen kielégíti a szükségletet, 
azonban a tanács kereskedel­
mi osztályának nagyobb gon­
dot kell fordítania arra, hogy 
az italboltokban nagyobb vá­
laszték között válogathassa­
nak a fogyasztók és a külső­
ségeket olcsóbb bo-ro-teicaí job­
ban lássa el a Vendéglátó- 
ipari Vállalat. Ugyanígy arra 
is gondot kell fordítani, hogy 
Debrecenben egy-két olyan 
italboltot is találjunk, ahol a 
borkedvelők sokféle bor kö­
zött válogathatnak.

Meg'nj’ugtató az is, hogy a 
sz-ikvízellátiásfoan sem ■ lesz 
fennakadás.

Az idén ssebben 
öltözködhetünk

12 000 hektoliter sör
Sokkal jobb lesz az idén a 

söre-llátás is, mint a múlt esz­
tendőben. A -második negjed-

Nincs o-lyan területe a -ke­
reskedelemnek, ahol ne mu­
tatkoznék meg a termelés nö­
vekedése. Több kerti szer­
szám, több kisgép kerül az 
idén forgalomba, mint tavaly. 
AlumíAiumedény most már 
bőségesen van a boltokban, 
zomiáincos edényt is kétezer 
annyit kapott Debrecen, mint 
tavaly.

Igen nagy fejlődés mutat­
kozik meg a ruházati boltok­
ban is.

Soha ilyen nagy és széles 
skálájú választék nein volt 
még kész férfiruhában, mint 
az idén, Több mint 12 000 
férfiöltöny kerül forgalomba 
a legkülönfélébb színekben és 
fazonokban 438 és 1310 forint

közti arakon. Ebből több mint 
ezer öltönyt különlegesen gon­
dos munkával, mondhatni kis­
ipari módszerekkel készítet­
tek el.

Hasonlóképpen női ruhák- 
oa-n is óriási választék jut az 
üzletekbe, még pedig számban 
is jóval többet kapott a ke­
reskedelem. mint tavaly. Csak 
egy pár számot. sorolunk fel;, 
női nyári ruha 2500. fiú ruha 
6000. lánykaruha több mint 
tízezer Mindegyikből ;so—33 
százalékkal több. mint a múlt 
évben Az idén nem lesz 
hiány készruhákba a. Szan­
dálokban sem. Hiszen több, 
m-int 25 000 női szandál között 
válogathatnak • asszonya ink, 
lányaink az üzletekben, van 
mita'opórusos talpú yazagum.j) 
szandál is.

Újdonságok is lesznek. Áp­
rilis végén árubemutató lesz. 
amelyen ímegtekinthe *,j ük 
majd az ú:i cellon ruhaanya­
gokat.. Értesülésünk szerint 
femek ruhákat lehet majd be­
lőlük készíteni. Bővül a vá­
laszték a különféle nylon fe­
hérneműkben is. Sokan ír ál­
most is jobban szeretik a 
nylonból készült fehérnemű­
ket. mert a mosásuk kőny- 
nyebb és heni kell vasalni. 
Másrészt a pamutáruKnál sok­
kal tartósa-bbak.

A Ruházati Bolt április 9-én 
este divatbemutatót tart. ez 
alkalommal meggyőződhetik 
Debrecen fogyasztó közönsé­
ge. hogy sokkal szebb ruhák 
állnak rendelkezésünkre, mint 
eddig, és hogy szebben öltöz­
ködhetünk. mint eddig.

Debrecen kereskedelme HeW 
készült a tavaszra, volt módja 
erre, hiszen tavaly iparunk 
túlteljesítette tervét. Dcbrc-* 
cen ellátásénak javulásáért 
elismerés illeti a debreceni 
tanácsot, G. s-

/
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HÍREK
Tegnap este magyaros ételbemutató 

volt az Arany Bikában
Nagy híre van az Arany 

Bika konyhájának. Ezt a hír­
nevet öregbítette tegnap este 
ir> a magyaros ételbemutató 
alkalmával, amikor olyan 
éteiikülönlegességeket tálaltak 
a meghívott vendégek elé, 
amelyekr5: szinte kivétel nél­
kül csak a megelégedettség 
hangján szóltak a jelenlevők.

Mit igéit az étlap? Elsősor­
ban tyúiklhúsbói, sertéghúsból, 
édertőáposztából és több fajta 
zöldségből előállított Ecseöi 
lakodalmas . levest, amely 
hűen az eesedi népszokások­
hoz, tejfellel volt „nyakon 
öntve“. Volt aztán keszöce le­
ves. ez állítólag a XVI. szá­
zadban volt igen divatos. Volt 
benne báránycsont is. volt 
benne tárkány is és húsos­
táska is. A nyírségi gombóc­
levesnek szintén nagy keletje 
volt. elkészítése igen olcsó és 
igen gyors. Ajánljuk a házi­
asszonyaiknak.

Azv.ín jöttek a korhol. abb 
ételek. Hargitai töltött ká­
poszta. majd borsos aprított 
hús. házi metélttel, továbbá 
borjú ikráshús tavaszi ragout 
rizzjsei. — ezek között válogai- 
hatótt az, aki már úgy érezte, 
hogy még nem dőlt ki az első 
félidőben. Mert az étlap még

további imyencfalatokat ígért a 
főleg szakemberekből álló zsű­
rinek. Válogathatott ott min­
denki: hagymás párolt bab, 
pácolt füstölt marhaszegyben 
és még sok másban, olyan 
gazdag volt a választék.

És aki még bírta, az három­
féle tésztát kóstolhatott. Bér­
ez a szó, hogy kóstolás nem 
fejezi ki hűen a meghívottak 
egyikének, másikának étvá­
gyát, mert többen dupla 
adagot ettek a szentgyörgyi 
palacsintából,, amely az étlap 
szerint göngyölve, élére állít 
va. vaníliás cukorral leöntve 
és habbal lesütve készült. A 
Bika konyhája kitett magáért 
az -. »Imafónk vanília . öntettel 
és a kapros juhtúrós;, csuszá­
val is. Hogy a.. : lérásékből', 
készételekből és . i .tésztákból 
melyik nyerte meg leginkább 
a zsűri tetszését, az lapunk 
zártakor még nem derült ki, 
mert este ti .óra után is tár- 
iyaltak arról, hogy melyik 

ételnek ítéljék oda az első he­
lyet. Mindenesetre az Arany 
Bika konyhája, annak veze­
tői, Mester András és Sz 
Hunyadi Erzsébet munkatér 
sarkkal együtt dicséretei ér­
demelnek a kiváló, ízletes, ma­
gyaros ételekért.

h-ja: OLTVÁNYI OTTÓ 

XVI. FEJEZET

Áz olimpia fővárosából jelentik

PÉNTEK

1946-ban volt az 
MNDSZ országos 

. kongresszusa.
Április VÁRHATÓ IDÓ 

JÁRÁS: Felhős,
aá évsziíiikihoa ké 
pest hűvös Idő. 
Több helyen eső, 
fukién-t a hegyeken 
kisebb hawiz,áő. 
Időn-ként élénk 

é®ztiiknyug<atii — északi, később 
délnyugati •— déli szél. Várható 
legmagasabb nappali hőmérsék­
let pénteken 9—12 fo<k között 
A fűtés alapjául! szolgáló várha­
tó kiözéphömérséfldet 0 — pliusz 
4 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
<a hőmérséklet maximális értéke 
plusz 11,5, a reggeli minimum 
plusz 5.3 fok volt Talaj mentén 
plusz 5 fokot mértek. 5,9 mm 
csapadék esett. A Nap 4 órán 
keresztül sütött. E -n«apon leg-ma- 
®asabb hőmérséklet 1946-ban 
plusz 26,9 fok, legalacsonyabb 
1933-ban, mínusz 3,4 fok volt.

A JUGOSZLÁV NÉPI IFJÚ­
SÁGI SZÖVETSÉG Központi Bi­
zottságának küldöttsége Mika 
Tripalo titkár vezetésével szer­
dán elutazott a Szovjetunióba. 
Á jugoszláv ifjúsági küldöttség 
három hétig tartózkodik majd 
a Szovjetunióban.
FOG ADóóR ÁK: Lakatos Béla 

megyei tanácstag ma. délelőtt 10 
és 2 óra között a megyei tanács- 
háza I. emelet 101. számú szobá­
jában fogadóórát tort.

A LEGFELSŐ TANÁCS EL­
NÖKSÉGE ratifikálta a szov­
jet—jugoszláv áruhitel egyez­
ményt.
A MAGYAR ÍRÓK SZÖVETSÉGE 

debreceni csoportja klubhelyisé­
gében ma este 7 órai kezdettel 
Mate Jánosról tart előadást Tóth 
Endre költő. B ih-ark ereszt esen 
ugyancsak az író csoport tagjai­
nak részvételével irodalmi est 
lesz.

CSOU EN-LAJ, a Kínai Nép- 
köztársaság miniszterelnöke 
április 4-én Tunisz. illetve 
Marokkó függetlenségi napja 
alkalmából üdvözlő táviratot 
intézett Tahar Ben Ammar tu­
niszi és Szí Bek kari marokkói 
miniszterelnökhöz.
ÁPRILIS 11-ÉN több ezer fia­

talnak adják. át • u József Attila 
olntoőőiRiOzgalom bronz — illetve 
ezüst jelvényét. Ünnepélyes jel­
vén ykiosztás lesz többek között 
Hajdúszoboszlón is.

AZ ÁRVÍZKÁROSULTAK meg­
segítésére nyitott bankszám­
lákra csütörtök estig 39 063 000 
forintot fizettek be. Az ezt 
megelőzően befizetett
37 006 000 forint tehát április 
5-én 2 057 000 forinttal emel­
kedett. Hajdú-Bihar megye be­
fizetése 869 000 forint.
AZ IBUSZ KÖZLI, hogy q bé­

késcsabai, debreceni. miskolci, 
pécsi, -szegedi és szombathelyi 
fiókirodáiban vasúti jegyeket 
árusítanak a Csehszlovák-iába, 
valamint Jugoszláviába utazók 
részére.

N. A. MIHAJLOV, a Szovjet­
unió kulturális ügyeinek mi­
nisztere április 3-án Jugoszlá­
viába érkezett, hogy részt ve­
gyen az Interparlamentáris 
Unió tanácsának dubrovniki 
ülésszakán.

WILHELM HAAS, a Német Szö­
vetségi Köztársaság moszkvai 
nagykövete szerdán je’en-téstéte! 
céljából Bonniba érkezett. Mint 
a bonul külügyminisztérium kö­
zölte, Haas nagykövet két hétig 
mai iád Ny u gait- M é m e rországban 
és azután visszatér ál-l omáishe-

Munkásokat keresnek
KŐMŰVESEKET ég építőipari 

segédmunkásokat azónmaíi beié- 
pó&sél felveszünk. Épületjavító 
és Szerelő Vállalat Debrecen, 
Telöki u-tca 57.

SEGÉDMUNKÁSOKAT felvesz 
Mikepércsi út 1. szám alatt.

-A HAJDÚ-BIHAR megyei Tata­
rozó és Építő Vállalat felvesz 
gépkezelőket. , rakodó ’ munkáso­
kat és segédmunkásokat. Jelent­
kezés felvételre' Debrecen, 
Széchenyi u. 33. szám alatt.

GYÜMÖLCSFA csemeték árugí- 
•tás^t a Debreceni . Kertészet Fa­
iskolájában (Böszörményi út 106. 
oz.) megkezdte. A kiszolgálás fél 
8 órától 16 óráig.

I
BE:; yI

MOZI MŰSOR*
VÍG: fél 4, 6 és 8 órakor: Ali 

Baba. Csak. 16 éven felülieknek!
Előtte árlista műsor. __ BÉKE:
déVelőit fél 10, fél 12 és fél. 2 
cmakoi1. délután háromnegyed 4, 
6 és negyed. 9 órakor: Döntő pil-. 
lailáí. ... METEOR: föl 3, 5 és 
negye ' 3 óraker- l'öiitő pillanat. 
— 1FJ uM-.Gl i háromnegyed 4, 6 
és. 3 tá'.nknr: Civil a pályán. —. 
KOSSUTH. 5 és 7 irakor’: Első, 
©zereiem. Csúi< ló éven felüliek­
nek! MÓRICZ ZSIGM2ND tRá­
kosi-telep) : fél 7 órakoi’: Hegyek­
ből jöttek. BOCSKAI FILM­
SZÍNHÁZ (Csapókért): 7 ómkor: 
SMtiadcfc.' .
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Melbourne ben, az olimpiai parkban három stadiont építenek. Ez 
a kép az egyik kis stadiont mutatja be__éppen atlétikai ver­
seny közben. E stadion mögött épül az olimpiai úszóstadion.

(Australian Official Photograph)

Melbourne, a XVI. Nyári használják fel az újságírók 
Olimpiai Játékok színhelye tájékoztatására. A sajtó kép- 
joggal nevezhető az olimpia viselői üléseikből a közelükben 
fővárosának. Épülnek a stadio- levő televíziós készülék vász- 
nok, lázas munkában van az nán láthatják majd a Stadion- 
Ausztrál Olimpiai Bizottság, ban levő eredményhirdető táb-

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 

és a megyei tanács lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Ä3 A1DP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbtzöttsága 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthlalusi tér 10. 
Szabadság Lapnyomda

mert minden nap közelebb visz 
az új olimpia várva várt nap­
jaihoz. Az olimpia fővárosából 
sok új jelentés érkezett.., 

Ezek a jelentések beszámol­
nak arról, hogy az olimpia leg­
korszerűbb létesítménye az 
úszóstadion lesz. A stadion 
formája első látásra mindenki­
re meglepően hat. Valahogy 
úgy lehetne jellemezni, két el­
lenkező irányba emelkedő lép­
csősoros ülőhelyekből és tető­
zetből áll a stadion, amelynek 
két oldala és az ülések feletti 
rész is üvegezett A tulajdon­
képpeni tartószerkezet látha­
tatlan. Ugyanis a két ellentétes 
irányba emelkedő üléseket'az 
üveg tetőszerkezet tartja ösz- 
sze. Az úszóstadion, amelyben 
a világhírű magyar úszók az 
ausíb ál, japán és amerikai 
úszókkal versenyeznek, az 
olimpiai előírásoknak megfele­
lően 50 méter hosszú és 20 
méter széles. Ezt a létesítményt, 
amelyet most építenek, élénk 
sárga, piros és kék színekre 
festik, hogy még jobban el­
üssön a körülvevő park zöld­
jétől. Egy azonban mégsem jó 
ebben az öt fiatal melbourne-i 
mérnök pályadíjnyertes terve 
alapján készülő úszóstadionban. 
Mindössze 5500 fő befogadóké­
pességű. A jegy igény lésekből 
ítélve máris kicsinek bizonyul.

Érdekes újításon munkálkod­
nak az Olimpiai Stadionban, 
amely egy kricket pálya át­
alakítása révén készül. Július 
második hetére befejezik a 
nézőtér bővítését, a pálya át­
építését. Készítik már a labda­
rúgópályát is, mert ebben a 
stadionban csak most az olim­
pia idején látnak majd először 
futballmérkőzést. Amint az 
építkezésekkel végeznek, meg­
kezdik a hírszolgálati vonalak 
építését, szerelését. Ez nem 
egyszerű feladat, mert 15 000 
újság képviseletében jelennek 
meg az újságírók Melbourne- 
ben s részükre elegendő tele­
fon, távíró, rádió, képtávíró 
és televíziós berendezést kell 
előkészíteni. Mivel a főstadion­
ban a sajtó képviselőinek csak 
egy része láthatja az ered­
ményhirdető táblát, szüksé­
gessé válik egy újabb ered­
ményhirdető tábla készítése. 
Ez azonban részben hosszadal­
mas lenne s emiatt a televíziót

lát, s onnan kényelmesen ol­
vashatják le az eredményeket.

Elkészült a „Torch Relay”, 
ami nem egyéb, mint az olim­
piai fáklya. Alumíniumból ké­
szítették, s rajta ez a felírás 
van: „XVI. OLYMPIAD 1956. 
OLYMPIA TO MELBOURNE”. 
Amíg az olimpiai láng Athén­
ból Melbourne-be ér, hosszú 
utat tesz meg. Görög földről 
a Quantas ausztrál légiforgal­
mi társaság gépe hozza az 
olimpiai lángot Karacsi, Bang­
kok, Szingapúr, Indonézia út­
vonalon. Darwinban ér auszt­
rál földre a fáklya, amelyet 
léglökéses gép visz Cairns-be, 
ahonnan 2750 ausztrál atléta 
felváltva viszi az olimpiai fák­
lyát Brisbane, Newcastle. Syd­
ney, Canberra érintésével Mel­
bourne-be. Mindegyik futó 
egy mérföldet fut (7 perc alatt) 
s az Olimpiai Stadionban no­
vember 2.2-én délután 4 óra 
32 perckor érkezik az utolsó 
futó. Több ausztrál városban, 
ahol az olimpiai fáklyát vivő 
staféta áthalad, ünnepség lesz 
s helyi olimpiai láng ég az 
olimpiai játékok ideje alatt.

Érdekes az a hír is, hogy
november 22rát   az olimpia
megnyitásának napját — a 
Victoria! kormány ünnepnappá 
nyilvánította. Határozatba hoz­
ták azt is, hogy a diákok fél­
áron nézhetik meg a külön­
böző olimpiai versenyeket. Mi­
vel Ausztráliában februárban 
kezdődik és decemberben fe­
jeződik be az iskolai év, s ép­
pen novemberben és decem­
ber elején tartanak a játékok, 
a tanügyi hatóságok intézked­
tek, hogy a különböző isko­
lák milyen napokon látogathat­
ják a versenyeket.

Magyar vonatkozású hír: 
Melbourne-ben a Carlton film­
színházban nagy sikerrel ját­
szották a „Bajnokaink a víz 

és a ..Világbajnok tor­
násznotok” című magyar sport­
filmeket. A magyar úszók és 
tornásznők tekintélye még job­
ban megnőtt az ausztrál embe­
rek előtt, akik látták a filme­
ket. És ezt a tekintélyt az olim­
piai versenyeken tovább le­
het növelni . ' .i,,

*
Az olimpiai cikksorozat

legközelebbi fejezetét április
13-án közöljük. w

színházi műsor
Ma fél 7-ikior Hamlet. Szomba­

ton 34kior Cigánybáró, este 7- 
k.or, vasárnap 3-ikor és 7-leor 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül 
utolsó előadásai. Kedden 7-kor 
Álarcosbál. Szerdán, és csütör­
tökön 7-kor Hamlet. Pénteken 
7-kor Álarcosbál.

Rövid sporthírek
A D. Traktor április 8-án 10 

orakor mezei futóversenyt ren- 
dea a Haladás pálya mögötti ér­
ti őr észen. — Szombaton délután 
4 órától a Törekvés sportcsar­
nokban, vasárnap reggel 9 órától 
az MSZT nagytermében rendezi 
meg a VTSB a területi felnőtt 
ökölvívó bajnokságot.

SPORT
Férfiaknál a Gördiilőcsapágygyár, nőknél a Kossuth 

Gimnázium nyerte a felszabadulási váltót
Április 4-én, felszabadulásunk 

jlI. évfordulójának: ünnepén a 
felszabadulásli váltófűtés .nyitot­
ta meg Débreceúben a sportver­
senyeket.

Az úttörő fiúk közt a Péter­
fia utcai Általános Iskola, az 
úttörő leányok közt pedig a 
Kossuth utcai Általános Iskola 
csapata ért elsőnek célba. A női 
váltók közül a Kossuth Gimná­
zium volt az első — megelőzve 
a második Építőiparit és a har­
madik Tanítóképzőt, a férfiak­
nál a Gördülőosap ágy g y ári Va­
sas, D. Honvéd, D. Haladás volt 
a sorrend.

A felszabadulási ünnep előes­
téjén hét sportkör 150 úszójának 
részvételével versenyt retidez1- 
tek a fedett uszodában. Az Egri 
Bástya nyerte a pontversenyt. 
Igen, jó eredményt ért el Alföldi, 
a 100 m-es férfi mellen, aki 
il :19,9-et úszott. A nap legjobb 
eredményét az egri Gyerqyák 
úszta, l:12,4,-et ért el 100 férfi 
hátón. ~ A debreceniek köziül 
Krausz, Tőkés és az úttörő Ker­
tész Katalin úszott igen bíztató 
eredményt.

A birkózó utánpótlás legjobb- 
jaii, több mint nyolcvanan regri­
től .estig vívták párharcukat^, 
MTH tornatermében felállító; 
szőnyegen. Dihen József, Naqy 
Lajos, Schmidt János akcióinál 
nem egyszer csattant a megír- 
lentek tapsa. A nagyszerű küz­
delemben az MTH, az Építőipai 
;és a Gépipari Technikum birkó­
zói bizonyul talc légjobbaknak 

A nagyerdei- Stadionban * 
labdarúgó mérkőzéseket 4000
főnyi közönség tekintette n:eg
Az első, D. Gördülőctiapáev 
Vasas—D. Vasas találkozó nem 
hozta a várt játékot. Csav;dög 
folyt a pályán, sok volt a pon­
tatlan leadás. Vé-gcrem vi,c’i
a gördülőcsapágygyáriak" Ö‘.o' 4 
félidő után VS-ncze góltával 10 
na megnyerték a mérkőzést 

A másik mérkőzésen. a D 
Honvéd—D. Haladás tolláik /őri 
az első 10 percben rangadó ízű 
küzdelem f.olyt a pályán. A 30 
perében az őrizetlenül híVvc'i 
Honvéd bal^zélsö, Csurgó m e <? 
szerezte a mérkőzés egyetlen ■ egyben a D. Honvéd gvörta, V' 
jat. A második félidőben eei.%Scl, 
alacsony volt a játék színvonala

5 % TÖTó-TANÁCSADŐ

' '■ : :: . Magyar
Nemzet

Sport-
foga­
dás

Nép­
lap z

Bp. Honvéd—Bp. Dózsa i 1 1, X l
Bp. Kinizsi—Bp. Vasas X, 1 1, 2 2 1. x,:..
Dorogi Bányász—Pécsi Dózsa í 1, X 1 1
Tatabányai B.-^Salgótarjáni B. 1, X 1 I, X 1
Szombathelyi Tör.—Csepeli V. 2, 1 X, 1 2, 1 1, X
B.-csabal É.—Bp. Spartakusz X, 1 x, 2 1. X 1, X
Egri Bastya—D. Törekvés X, 1 2, x 2 x, 2
Pécsi Törekvés—Győri Vasas 1, 2 1, 2 2 1, x,.
Sztálinvárosi V.—Bp. V. Izzó 1 1 1, X 1
Soproni Tör.—Pénzügyőrök 2, I 2, x 2 J
Lanerossi—Milan 2, x 2 2 1, X
Napoli—Sampdoria 1, X x, 2 1 1, X

PÖTMßRKÖZ ÉSEK
Zalaegerszeg—Váci Bástya I X, 1 1 1
Komlói B.—Budafoki Építők X, 1 1, X 1 2
Kecskeméti D.—Szolnoki Tör. 1, X X, 1 1 1
S.-tarjánl Vasas—Miskolci Tör. 1 1 1, X 1

Egy kis kirándulás Egerbe
árdrágítással

A Néplap április 4-t számá­
ban közölte, hogy a D. Törek­
vés Baráti Kör külön vonatot 
indít vasárnap Egerbe, az Egri 
Bástya —D. Törekvés NB Il-es 
mérkőzésre. Igen helyesnek 
tartjuk, hogy a baráti kör 
gondoskodik arról, hogy a Tö­
rekvés-szurkolók eljussanak 
kedvenc csapatuk más város­
ban lebonyolításra kerülő mér­
kőzésére.

A baj azonban ott kezdődik, 
hogy a részvételi díj a vona­
ton túl magas, 50 forint. (Ebben 
a kb. 4,20 forintos belépőjegy 
ára is bennfoglaltatik.)

Tudomásunk szerint az 
IBUSZ, a különvonaton utazó 
személyek után fejenként — 
írd és mond — 30,80 Ft, azaz 
harminc forint és nyolcvan 
fillért kap, ami azt Jelenti, 
hogy körülbelül 15 forintot 
Vágna zsebre a baráti kör min­

den utas után. A szurkolók Is 
megérezték azonban, hogy va­
lami nincs rendben, mert teg­
nap este 6 óráig összesen 2 
(azaz kettő) személy jelentke­
zett a különvonatra. Nem cső- 
da, elvégre a szurkolók is is­
merik a tarifát...

Helyes lenne, ha a D, Törek­
vés elnöksége megvizsgálna, 
kinek, vagy kiknek áll az ér- 
dekóben a baráti körben, hogy 
így megdrágítsák a szurkolók 
utazását. Elvégre a baráti kör- 
nek az volna a kötelessége, 
hogy elősegítse azt, hogy mi 
nél kényelmesebben és minél 
olcsóbban utazhassanak a szur­
kolók a mérkőzésre, ehellyett 
mit csinálnak: árdrágítással 
juttatnák el a debrecenieket 
Egerbe. Nagyon helytelen ez -i 
baráti kör vezetőitől,

ff)

Párthírek

AZ ESTI EGYETEM közli, hogy 
■az I. II. ég a III. évfolyam hall­
gatói részére április Hl -én (szer­
dán) chi.^ fél 6 órai kezdettel aca 
SZKP XX. kongresszusa anyagá­
ból kionizul'táciő lesz ia megyei 
párt-végrehajtóblzottság szélk- 
háza nagytermében. Kérjük az 
e ly társakat, hogy kérdéseiket 
írásban juttassák el az egyetem 
vezetőségéhez 6-án este 21 óráig 
A kérdésekre Komócsin Zoltán 
elvtárs, a megyei pártbizottság 
első titkára ad választ.

A P
B EL LEG ELö 484. szám 

alatt 1 hold fekete föld 
eladó. Könt'ösgátii iskolá­
nál :

EGY - nőt lakótársnak 
felvékzünüik. Széchenyi ' u. 
44., ajtó 7t ’ y;. ,

Jó minőségű, : 'k’étsáe- 
méiyes új seztoi -ól'ceőin 
eladó. Pacsirta 13.

AKÁC colca. deszk a és 
nyárfa rönk eladó. Homok 
129. . '.

FEHÉR zománcozott, für­
dőkád zuhany és rézikály- 
hával eladó. Kétmalom 17.

KÉTSZÁZ kilós hízó el­
adó. Böszörményi út 104.

230 kilós kövér sertés 
Jele részére társat kere­
sek. Kard u. 15. Hőforrás­
nál.

ROM 11 R D E T ÉS E 1
ELADÓ négykerekes 

gumis hintó. Bizományin 
keresztül is, Pelsőczi, 
Nyíregyháza, Sztálin tér 4.

ŐSZIBARACK csemeté­
ket, korai fajtákat azonmial 
szállítok. Mészáros, Bala­
tont ur ed. Csokonai 1.

DIÓFA rönk el-adó. 
Szoboszlai u. 27.

HASZNÁLT tűzhely és 
gázrezsó olcsón eladó. 
Mikepércsi út 7. Vozári.

MISKOLCI Ferenc, Bánik 
83. sz. áltatod lakos 1942. 
évi ^ születésű verestorka 
tehén járlatát elhagyta. 
Megsemm isi t em. p urga iné.

GYERMF/K mellé megbíz­
ható idősebb acszony.t 
azonnal fölveszek. Mikes 
Kelement u. 29,, íí. laytó.

KÖRÖSI homok szállítást
vállalunk vagon tétéibe n i 
Vagonba berakva 72 Ft/ 
köbméter. Körösújfalu 
vasútáll omásról. Körösúj- 
falui Földmüvesszövetke
Ztit.

ELADÓ egy ácstokos 
teleaijitó. József Attília u. 
27. Méntelep mellett.

HŐSÖK utca 4. szám 
alatt fél házrész eladó, 
vagy elcserélendő.

GYÖNYÖRŰ komibináH- 
szekrény cseresznyefából, 
mássz, v eladó. Csillag u. 
211., délután 3-6-tg.

ELVESZETT atotBtáskia 
motorról, f ont cg inát okka 1. 
Megtalálót jutái mázom. Cí­
mem benne van.'

 KERTÁS ÁST, szőlőnyi­
tást- vállalok/ Bora u. 13. 
Buglyó.

B 0 NTÁSBŐL, való d eez- 
lca. léc, kisebb méretű 
szarufa, vályog. házhely 
eladó. Is.tván út 75.

ELADÓ beköltözhető 
ház. Bellegelő 35.

MODiEiRiN festett háló és 
konyhabútor kapható 
Aii'any János 2.

EGYEDÜLÁLLÓ idősebb 
gyermekszerető nőt teljes 
ellátással és családtagként 
felveszek. Jelentkezni dél­
előtt 10-1-tg, Burgundia u. 
20. Pósi András.

EGY nő lakótársat kere­
sek. Érdeklődni délután 
j-töl Kölcsey utca 9. 
Cede Gyulán ég 4H

EGYÉVES hasag. fekete 
pnlikutya elbltangolt. Aki 
tud róla, jelentse a me­
gyei tanács- állati enyéez- 
éöi ' osztályára.

Jó KARBAN levő, üzem­
képes 125 köbcentis le­
rne zvilil áj ú Csepel motor- 
kerakpar eladó. Érdeklőd- 
nl lehet Püspökladány, 

^ 8- SZ|ám alatt.
x HáFDŰ-'BIHAR megyei 
Alladforgalmi Vállalat vá­
sárol kifogástblan állapot­
ban levő karámos ál lat- 
mérleget 15 mázsáig.. Ár­
ajánlat beküldése Debre­
cen, Vörös Hadsereg u. 
54. I. emelet.

360 négyszögö’ telek 
épülettel és mainatő eladó.
Seeatto út 42 •

NŐKNÉL ROMÁNIA’, FÉRFIAKNÁL
JAPAN AZ ASZTALITENISZ- 

CSAPATVILÁGBAJNOKSÁG 
GYŐZTESE

Tokióban csütörtökön délután 
fejeződ tele be az asztal i tenisz 
csapatvi 1 ágba j ncks ág küzdelme:. 
Csütörtökön nőknél Románia 3:1- 
re győzte le Jajánt, míg Japán 
5:1 arányban verte Csehszlová­
kiát.

Végeradmény: nőknél Románia 
szerezte meg a világbajnokságot, 
2. Anglia, 3. Japán csapata lett. 
Férfiaknál az 1. helyen Japán 
végzett; 2. Csehszlovákia lett.

KARDBAN MENDELÉNYI TAMÁS 
AZ IFJÚSÁGI VÍVÓVILÁGBAJNOK

A luxemburgi kiállítási csar­
nokban szerdán befejeződtek az 
1956. évi ifjúsági vívó-világbaj­
nokság küzdelmei. Az utolsó na­
pon a kard vívók mérték össze 
tudásaikat. A döntő nyolcas me­
zőnyében • mind a három magyar 
vívó pástra lépett. A legjobban 
Mendelényj Tamás szerepelt, aki 
valamennyi ellenfelét biztosan, 
győzte le és így veretlenül sze­
rezte meg az ifjúsági kardvivó 
világbajnoki címet.

A kard döntő végeredménye: 
Ifjúsági világbajnok: Mendelényl 
Tamás (Magyarország) hét győze­
lem,- 2. Horváth (Magyar ország I 
öt győzelem.

FÜGGŐBEN MARADT A
BRONSTEIN__SZABÓ

JÁTSZMA
Nagyszerű játékot hozott a kél 

nemzetközi nagymester: Brorv 
stein és Szabó erőpróbája. A 
játszma nagyon bonyolult állá»* 
ban; maradt függőben.

XI11. EV FOLYJ

A tavi
(B. M.) A 

jeányitó apparel 
©ázik Hajdú-Bl 
Hcürinyű a felaol 
fei, (hogyan álljsT 
olyan időben, J 
<a nnimka, amil 
év muLasztásáit ]

Nagy a feladd 
fctotj'ük. hogy 1 
termése redményl 
nyitva. 3 szazai 
mést IfceB elér nil 
tavaszi muraka 
pos szenvezeUsél 
ségoí követel ® 
összefogott ,m| 
etómi. Nincs mJ 
leveleiknek, a J 
(hossza érlekezla 
a területen, ahl 
csata folyik, otJ 
most minden L 
funkcionáriusnall 
mezőgazdásznak. f 
telt munka a| 
hogy ahol jó vJ 
lés, a szervezés] 
zótokal megbeszl 
kát, ott nincs 1 
résén futnak ve» 
vei, hogy behozz* 
okozta kiesést. I 

.A gépál lomésq 
vámospércs! ad| 
példát, és ez a 
kötelező a többi 
számára ne csali 
murakában, IhanJ 
évi feladat példJ 
zésében. A V0.mil 
állomás traktorod 
adottságait, az 
vező óráit kihasi 
szántottalk, amif 
legtöbb gépéllol 
csak a brigódszái 
(lultak ki a mull 
traktorosok. A t<| 
végzésében első 
Vámospércsi 
Egészséges a v<l 
a legjobbak tanq 
gébbeket, hogy 
két javítva, az e 
mást elősegítsék 
munka sikeres vxl 
elvtársi segítség j 
tóan érvényesül L 
állomáson. Ez k<l 
a -munkaversenyij 
ladóknalc 

Az állami gazJ 
mára Hajdú-BÍ 
Ebesi Állami G j 
Sálhat mintaképil 
ság dolgozói üzel 
ten tárgyalták ml 
kát. Igen komol 
tettek több minll 
vetés gyors és ja 
történő elvégzésül 
daság már teljél 
tósát. Jól megírni 
jei, be\retett terüf 
vezettséget, s 
való példás viszol 
ják. A traktorosol 
tak kihasználatlal 
órát sem. Dolgoz! 
dolgoztaik ünnepní 
meny, hogy hamc\ 
Tát a földbe tett. 
gedő talajban. Ili 
kor a későd tava 
nagy a hátrány, 
nyereséget jelenít.

A termelőszövel 
mára az egyeki ti 
kezetek szolgáltai 
példával. A négxl 
a korai halászol 
példamutató t. 
igen rövid idő a| 
te. Több helyen 
a megyében, hogl 
helyes kihasználói 
■be vették a gépif 
mellett. Vetettek I 
pékkel, vetettek ll 
gépekkel, amelytl 
vontattak. A gépii 
Hálása meg is hol 
ményt, mert az ill 
vezeti munka nJ 
március vége clőíl 
Tült a tavaszi búi 

A megyének \r| 
létéi, főleg a polg 
ahol a belvizek < 
nagyfokú nedves! 
március végére ni 
a tavaszi búzát 
ilyen területekbe . 
tengerit keli veiúml


